
Adoptînd documente de o deosebită importanță 
pentru progresul economico-social al țarii, reafîr- 
mînd pregnant voința întregii noastre națiuni 
de a trăi în pace cu toate popoarele lumii, de a 
contribui cu toată energia la crearea unui climat 
de destindere, securitâte, înțelegere și 
colaborare, sîmbătă și-a încheiat lucrările
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SESIUNEA MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Sîmbătă dimineața au fost re

luate lucrările în plen ale se
siunii a patra a celei de-a 
VIII-a legislaturi a Marii Adu
nări Naționale.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului în rotonda Marii Adu
nări Naționale, unde se afla în
trunit forul legislativ suprem al 
țării, a fost întimpinată de de- 
putați • și invitați cu deosebită 
căldură, cu vii și însuflețite 
aplauze.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în lojile oficiale au 
luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, 
Iosif Banc. Emil Bobu. Cornel 
Burtică, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman. Nicolae 
Constantin, Constantin Dăscă- 
lescu. Ion Dincă, Janos Fazekas, 
Ludovic fazekas, Cornelia Fili- 
paș, Alexandrina Găinușe, Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pă- 
țan. Dumitru Popescu, Gheorghe 
Radulescu, Aneta Spornic, Ște
fan Voitec.

(Continuare in pag. a V-a)

HOTĂRÎREA 

de a împuternici pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, pentru a se adresa tovarășului Leonid 
llici Brejnev, secretar general al C.C. ai P.C.U.S., președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., și președintelui Statelor Unite ale 
Americii, Ronald Reagan, celorlalți șefi ai statelor semnatare ale Actu
lui final al Conferinței pentru cooperare și securitate în Europa, în 
vederea opririi amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, 
pentru retragerea celor existente, pentru o Europă fără arme nucleare

Cuvintarea tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU

poporul român acționează sub conducerea pre
ședintelui său pentru apărarea păcii și salvgar
darea umanității, deputății forului legislativ su
prem al țării au adoptat — la propunerea unui 
grup de deputați din toate județele și din Ca
pitală — o hotărire care este menită să contri
buie la împlinirea dezideratelor de pace ale 
tuturor națiunilor lumii.

pune toate eforturile, de a 
face totul —}, eu deosebire în 
această perioadă — pentru a 
acționa in direcția dezvoltării 
încrederii și folosirii tuturor 
posibilităților cu care se por
nește la tratative, pentru ca 
toate statele să participe, în- 
tr-o formă sau alta, la reali
zarea unor înțelegeri accepta
bile pentru toate statele eu
ropene.

Marea Adunare Națională 
își exprimă deplina convinge
re că, în aceste clipe de mare 
responsabilitate pentru des
tinele înseși ale umanității, 
intervenția directă, perso
nală a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pe lingă conducă
torii Uniunii Sovietice, ai Sta
telor Unite ale Americii, pre
cum și ai celorlalte popoare 
semnatare ale Actului de la 
Helsinki, expunerea detaliată 
a considerentelor și propune
rilor României se vor bucura 
de o largă apreciere pe arena 
internațională, vor avea o 
eficiență efectivă asupra des
fășurării tratativelor de la 
Geneva, constituind o nouă 
și’ valoroasă contribuție a 
României socialiste, a pre
ședintelui țării noastre la în
lăturarea primejdiilor care 
amenință omenirea, la asigu
rarea progresului, securității 
și păcii în întreaga lume.

Puternic stimulați de largul ecou pe care 
noua inițiativă de pace a președintelui Româ
niei socialiste l-a găsit pe toate meridianele, 
precum și de insuflețitoarele idei ale Apelului 
Marii Adunări Naționale adresat parlamentelor, 
guvernelor, popoarelor europene ți din alte zone 
ale U>m ', apel care constituie o nouă și remar
cabilă expresie a inaltei responsabilități cu care

Așa cum se precizează și 
in apelul pe care l-am adop
tat — se arată în hotărîre — 
tratativele care vor începe 
peste două zile la Geneva în
tre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii capă
tă, în contextul vieții inter
naționale actuale, o importan
ță deosebită. Știm cu toții că 
de hotărîrea cu care se va 
veni la masa tratativelor, de 
modul în care se vor aborda 
problemele, de dorința cu 
care cele două părți se vor 
strădui să înfrîngă piedicile 
inerente și neîncrederea acu
mulată de multă vreme va 
depinde deschiderea unei pa
gini noi în lupta pentru sto
parea aberantei curse a înar
mărilor și se va putea trece 
la dezarmare, îndeosebi la 
dezarmarea nucleară, va pu
tea începe o nouă etapă, de 
speranță și nădejdi pentru 
asigurarea securității po
poarelor continentului euro
pean, ale întregii umanități.

Iată de ce, tocmai în aceste 
momente, care pot deveni 
cruciale pentru soarta ome
nirii,

— cunoscînd marele presti
giu de care secretarul gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Româ
niei, se bucură pe arena in
ternațională, ca proeminentă 
personalitate a vieții politice

mondiale, ca militant neobosit 
pentru pacea lumii ;

— pornind de la ecoul stră
lucit al mișcării de masă pen
tru pace pe care România a 
lansat-o ■ în ultima perioadă 
din inițiativa președintelui 
nostru ;

— Marea Adunare Naționa
lă împuternicește pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de a se 
adresa personal tovarășului 
Leonid llici Brejnev, secreta- * 
rul general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., 
precum și președintelui State
lor Unite ale Americii, Ro
nald Reagan, cu apelul de a 
face tot ce le stă in putință 
în vederea ajungerii la acor
duri concrete privind oprirea 
amplasării și dezvoltării de 
noi arme de distrugere în 
masă, la retragerea rachete
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa — prț>- 
bleme vitale ale securității, 
destinderii și păcii mondiale.

De asemenea, în virtutea 
marelui prestigiu internațio
nal al președintelui țării 
noastre, Marea Adunare Na
țională împuternicește pe to
varășul Nicolae Ceaușescu să 
adreseze conducătorilor tu
turor celorlalte state semna
tare ale Actului final de Ia 
Helsinki chemarea de a de-

APELUL
Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România către parlamentele,

guvernele și popoarele țărilor europene, ale Statelor Unite ale Americii și Canadei
Marea Adunare Națională, întrunită in sesiune 

în zilele de 27-28 noiembrie 1981, pătrunsă de 
înaltă grijă și spirit de răspundere față de in
teresele supreme ale poporului nostru, față de 
securitatea, pacea, viața și liniștea celorlalte 
națiuni, își exprimă profunda preocupare în 
legătură cu agravarea situației internaționale, 
determinată în special de cursa înarmărilor, de 
acumularea unui uriaș arsenal de arme nuclea
re tot mai perfecționate, de menținerea și apa
riția unor noi conflicte și stări de încordare în
tre state, de ascuțirea contradicțiilor dintre 
diferite țări și grupuri de țâri. O deosebită în
grijorare ne produc planurile de amplasare a 
unor rachete nucleare cu rază medie de acțiu
ne în Europa, care pun intr-o mare primejdie 
libertatea, securitatea și însăși viața popoarelor 
europene, ca și pacea întregii omeniri.

Marea Adunare Națională dă o inaltă apre
ciere și aprobă întru totul expunerea făcută de 
secretarul general al partidului, președintele

Aș dori să mulțumesc Marii 
Adunări Naționale pentru 
hotărîrea pe care a luat-o și 
pentru încrederea ce mi-a a- 
cordat-o, de a mă adresa 
conducătorilor Uniunii* Sovie
tice și Statelor Unite ale Ame
ricii, conducătorilor celorlalte 
state participante la Conferin
ța pentru securitate de la Hel
sinki, în vederea acționării îtr 
comun pentru găsirea celor 
mai bune soluții care să ducă 
la oprirea amplasării de noi 
rachete nucleare, la retragerea 
celor existente, la realizarea 
unei Europe fără arme atomi
ce de nici un fel, (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Apelul pe care Marea Adu
nare Națională l-a adresat as
tăzi popoarelor, parlamentelor 
și guvernelor europene, ale 
Statelor Unite și Canadei se 
înscrie în activitatea consec
ventă a Marii Adunări Națio
nale, a poporului român de a 
întări solidaritatea și colabora
rea cu toate popoarele europe
ne, cu toate popoarele lumii 
în lupta pentru dezarmare, în 
primul rînd pentru dezarmare 
nucleară, pentru o lume a în
țelegerii și a păcii. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Doresc să vă asigur, tova
răși, că voi îndeplini în cele 
mai bune condiții împuternici
rea și încrederea acordată de 
Marea Adunare Națională, în
crederea poporului, răspunzînd 
năzuințelor poporului nostru de 
a face totul pentru ca națiu
nea noastră să poată să tră
iască în pace și să făurească 
societatea socialistă și comu
nistă, pentru ca toate națiuni
le europene, întreaga lume să 

țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta 
plenară a C.C. al P.C.R., care exprimă poziția 
României față de situația internațională ac
tuală, față de realitățile politice de pe conti
nentul nostru, precum și punctul de vedere al 
țării noastre cu privire la căile depășirii încor
dării din raporturile dintre state, la oprirea 
cursei înarmărilor, in special la oprirea ampla
sării și dezvoltării de noi rachete nucleare in 
Europa, la- eliberarea continentului nostru de 
arme atomice, la imperativul unirii tuturor for- 
pentru indepărtarea pericolului războiului și 
țelor politice și sociale, a tuturor popoarelor 
salvgardarea păcii și securității internaționale. 
Marea Adunare Națională apreciază că strălu
cita inițiativă de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pătrunsă de înaltă responsabilitate 
pentru destinele poporului nostru și ale întregii 
omeniri, a dinamizat energiile și forțele întregii 
noastre națiuni, în slujba marilor idealuri de 
progres, pace și bună conviețuire ale popoare

lor, pentru întărirea colaborării României cu 
toate națiunile europene, cu întreaga omenire, 
in apărarea bunului celui mai de preț — exis
tența liberă și demnă, viața, pacea. •

Poporul nostru - ca și celelalte popoare eu
ropene — consideră că, în actualele împrejurări 
create în Europa, obiectivul central, cel mai ar
zător, ce stă in fața noastră, a tuturor popoare
lor de pe continent, este oprirea amplasării de 
noi rachete cu rază medie de acțiune, trecerea 
la reducerea substanțială, de o parte și de 
alta, a acestor armamente, a tuturor armamen
telor nucleare, eliberarea totală și definitivă a 
Europei de arma atomică.

Marea Adunare Națională salută apropiata 
deschidere a negocierilor de la Geneva, dintre 
Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Ame
ricii, consacrată opririi amplasării și dezvol
tării, precum și retragerii rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Europa. Poporul 
nostru, ca întreaga opinie publică europeană

și mondială, urmărește cu deosebit interes și 
așteaptă ca negocierile să ducă la măsuri și 
hotăriri practice, concrete in direcția soluțio
nării constructive a acestei probleme vitale a 
continentului nostru, a securității, destinderii și 
păcii mondiale.

In legătură cu aceasta, Marea Adunare Na
țională a 'luat act cu satisfacție, salută și dă o 
inaltă apreciere declarațiilor secretarului gene
ral al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., L I. Brejnev, 
privind dorința Uniunii Sovietice de a se ajunge 
la un acord asupra renunțării totale de către 
cele două părți - Occidentul și Răsăritul - la 
toate tipurile de armament nuclear cu rază medie 
de acțiune îndreptate șpre obiective din Europa, 
a transformării Europei intr-un continent liber 
de arma nucleară. De asemenea, Marea Adunare
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trăiască în pace și colaborare. 
(Aplauze puternice, prelungite; 
se scandează: „Ceaușescu — 
paee!“).

Dorescțsă reafisnjvșî ou acest 
prilej ceea ce am declarat la 
plenara Comitetului Central al 
partidului, că, în actuala si
tuație internațională, nu exis
tă problemă mai importantă 
decît aceea de a opri cursa 
înarmărilor, politica de încor
dare, de a se face totul pen
tru trecerea la dezarmare, 
pentru o Europă fără arme nu
cleare, pentru o lume a păcii 
și colaborării egale între toa
te națiunile! (Aplauze înde
lungate, urale).

Știm că lupta pe care o duc 
astăzi popoarele europene — 
și la care poporul nostru par
ticipă activ — lupta popoare
lor lumii nu e o luptă ușoară. 
Sînt multe greutăți de învins. 
S-au acumulat multe arma
mente, s-a acumulat multă ne
încredere; dar este o luptă 
dreaptă și ea va triumfa! Pu
terea stă în mîinile popoarelor 
— și avem deplina convingere 
că, acționînd unite, popoarele 
vor opri politica ce poate duce 
la distrugerea omenirii, vor 
impune pacea, vor asigura na
țiunilor posibilitatea de ă-și 
asigura progresul, bunăstarea 
și fericirea! (Aplauze puterni
ce și urale; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!").

Doresc să-mi exprim con
vingerea că Apelul Marii Adu
nări Naționale, hotărîrea Ma
rii Adunări Naționale, scriso
rile ce vor fi adresate condu
cătorilor statelor europene vor 

găsi ecou Ia șefii de state, la 
guverne, la parlamente, Ia po
poarele europene, că acestea 
vor fi interpretate ca expresie 
a dorinței poporului nostru de 
a ajunge la înțelegerile nece
sare pentru viața și existența 
continentului nostru și a lu
mii, că șefii de state — și, în 
primul rînd, șefii de state ai 
Uniunii Sovietice și Statelor 
Unite — vor acționa în așa 
fel încît să răspundă speranței 
omenirii, care dorește ca aces
te două mari puteri, care de
țin armamentul atomic, să nu-I 
folosească niciodată în scopuri 
militare, să renunțe la armele 
nucleare și. atomul să fie folo
sit numai în scopuri pașnice 
pentru știință, cultură, pentru 
o viață mai bună. (Aplauze și 
urale îndelungate; se scandea
ză „Ceaușescu — România, 
stima noastră și mîndria!").

încă o dată, vă mulțumesc 
pentru încredere și pentru ho
tărîrea pe care am adoptat-o 
și consider că, într-o deplină 
unitate, Marea Adunare Națio
nală, întregul nostru popor, 
sub conducerea partidului, tre
buie să facă totul pentru a-și 
aduce contribuția la pace, la 
dezarmare, Ia o viață mai. 
bună! (Aplauze și urale puter
nice; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — pace!“. într-o 
atmosferă de puternică însu
flețire, toți deputății prezenți 
la sesiune ovaționează puter
nic pentru președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru politica de 
pace și colaborare a României 
socialiste).

DOCUMENTE ADOPTATE DE FORUMUL 
LEGISLATIV AL ȚĂRII

• Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea 
■ teritorială pentru asigurarea populației cu produse agricole

animale și vegetale în perioada 1982-1985.

O Programul cu privire Ia aprovizionarea populației CU pro» 
duse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimes
trul IV/1981 și semestrul 1/1982.

• Legea privind obligația activiștilor de partid, de stat și 
ai organizațiilor de masă și obșteșți, a cadrelor din conducerea 
unităților socialiste, a specialiștilor din agricultură si din* alte 
domenii de activitate de a locui in localitățile în care își des
fășoară activitatea.

• Hotărîrea Marii Adunări Naționale referitoare la Progra
mul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială 
pentru asigurarea populației cu produse agricole animale și 
vegetale pe perioada 1982-1985 și la Programul privind apro
vizionarea populației cu produse agroalimentare și bunuri in
dustriale de consum pe trimestrul IV/1981 și semestrul 1/1982.

IN PAGINILE II, III, IV și V

INTERVIUL ACORDAT
DE TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Societății naționale franceze

de televiziune „Tele-Franee 1“
ÎNTREBARE : Domnule

președinte, ați avansat im
portante propuneri pentru 
dezarmare și pace in Europa. 
In esență, prin cerința de a 
se opri amplasarea de noi ra
chete și de a se retrage cele 
existente in Europa s-ar pu
tea spune că așa-numita 
„opțiune zero" a fost formu
lată de dumneavoastră înain
tea președintelui Reagan. 
Cum vedeți'realizarea acestei 
„opțiuni zero" ?

RĂSPUNS : România este pro
fund îngrijorată de situația care 
s-a creat în Europa ca urmare 
a acumulării unor cantități mari 
de' armamente nucleare, de ho
tărîrea de a se amplasa noi ra
chete cu rază medie de acțiune, 
de a se dezvolta cele existente. 
Aceasta creează pericolul unui 
război nuclear, care ar putea' . 
distruge întregul continent în 
cîteva minute. Iată de ce Roma
nia s-a pronunțat și se pronunță 
cu- toată hotărîrea pentru a se 
trece la oprirea amplasării de 
no; rachete, pentru retragerea 
ceîor existente, pentru a se tre
ce ■ la tratative în vederea reali
zării unei Europe fără armament 
nuclear.

în, acest sens, salutăm înce
perea tratativelor dintre Uniu
nea Sovietică și Statele Unite și. 
ne exprimăm speranța că ambele 
state vor acționa cu cea mai 
înălță" responsabilitate pentru a 
ajunge la un acord reciproc ac
ceptabil.

Dacă am vorbi de ..opțiunea 
zero", consider câ prin aceasta 
ar trebui să înțelegem realizarea 
unei dezarmăji generale nuclea
re în Europa, retragerea totală 
a oricărui fel de armament nu
clear din Europa. Cit timp vor 
rămîne diferite tipuri de arma
ment nuclear, nu se poate vorbi 
de ...opțiunea zero".

ÎNTREBARE : Ceea ce îm
piedică dezarmarea este neîn
crederea. Uniunea Sovietică 
afirmă că există paritate în
tre U.R.S.S. și S.U.A.. ameri
canii spun că sovieticii sînt 
mai puternici. Ce soluții con
crete propuneți. Excelență, 
pentru ca negocierile de la 

30 noiembrie să aducă spe
ranțe Europei și lumii ?

RĂSPUNS : într-adevăr. în 
viata internațională s-a ajuns la 
o.încordare deosebit de gravă. 
Există o puternică neîncredere, 
îndeosebi intre Uniunea Sovieti
că si Statele Unite, dar s-ar pu
tea vorbi — ca să mă exprim 
așa — de o criză mai generală a 
încrederii intre Est si Vest. De 
aceea, noi considerăm că este 
necesar să se acționeze în direc
ția dezvoltării încrederii prin 
măsuri efective de dezarmare, si 
in- primul rînd de dezarmare nu
cleară.

Consider că recentele propu
neri ale secretarului general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice, -Leonid llici Brejnev. cu 
privire la faptul că Uniunea So
vietică este gata să meargă- foar
te departe, inclusiv la înlătu
rarea tuturor armamentelor ato
mice din Europa, constituie un 
factor foarte important. Așa 
cum apreciez și recentele decla
rații ale președintelui Reagan, 
care a declarat că și Statele 
Unite Sînt gata să ia în conside
rație și să trateze pe baza pro
punerilor formulate de Leonid 
llici Brejnev. Aceasta permite 
să* se afirme că se pornește cu 
anumite posibilități reale ca Ia 
convorbirile ce vor începe zilele 
viitoare să se poată ajunge la 
anumite înțelegeri.

Tinînd însă seama că proble
ma rachetelor nucleare si arma
mentului nuclear în Europa in
teresează toate popoarele conti
nentului. consider câ este nece
sar ca toate statele europene să 
manifeste o preocupare si un in
teres deosebit și permanent, 
să-și expună punctele de vedere 
si să participe, într-o formă sau 
alta, cel puțin ca observatori, la 
tratativele privind rachetele si 
armamentul nuclear în Europa. 
O prezentă a statelor europene 
la aceste tratative ar avea o in
fluentă pozitivă, ar ajuta la des
fășurarea cu rezultate bune a 
tratativelor și ar constitui un 
factor pozitiv pentru Europa, 
deoarece — pînă la urmă — pro
blemele Europei nu se pot rezol
va fără statele din Europa.

x
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PROGRAMUL
cu privire la aprovizionarea populației cu produse agroalimentare

bunuri industriale de consum pe trimestrul IV/19 1 și semestrul 1/1982
Programul a fost întocmit pe baza indicațiilor tovarășului 

Nicolae Ceausescu, secretarul general al partidului, de a se asi
gura o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare 
și industriale specifice sezonului, înt.r-o gamă sortimentală diver
sificată și de calitate în concordanță cu nivelul și structura veni
turilor, potrivit obiectivelor stabilite de Directivele Congresului 
al XII-lea al P.C.R. privind ridicarea continuă a nivelului de 
trai al întregului popor.

De asemenea, s-a tinut seama de prevederile Programului pri
vind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială pentru asi
gurarea populației cu produse agricole animale și vegetale pe 
perioada 1982—1985. elaborat din inițiativa și sub îndrumarea 
nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general 
al partidului care va contribui la îmbunătățirea cantitativă st 
calitativă <*. consumului alimentar în tara noastră.

La principalele produae, cantitățile prevăzute în program sînt 
corelate cu nivelurile din plan, cu resursele din balanțe, precum 
si cu numărul de locuitori, asigurînd aprovizionarea corespunză
toare a populației.

/Ș 1 PRODUSE

La dimensionarea cantităților 
s-au avut în vedere cerințele 
unui consum rational, aplicarea 
măsurilor privind asigurarea 
autoaprovizionării în profil te
ritorial. mobilizarea într-o mă
sură mai mare a disponibilită
ților de produse agroalimentare 
din gospodăriile populației, re
partizarea echitabilă si echili
brată pe teritoriu, gospodărirea 
judicioasă a resurselor destinate 
fondului pieței, precum și com
baterea fermă a manifestărilor 
de risipă, supraaprovizionare și 
neglijentă în păstrarea produ
selor.

Aprovizionarea se va realiza 
în mod diferențiat în funcție de 
structura populației pe ramuri 
de activitate, de efortul fizic, pe 
localități urbane și rurale, con
diții climatice etc.

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Grîu pentru Pîine Si făină
Paste făinoase
Porumb pentru mălai

756.7
18.6

161,2

1 264,3
31,0

318,0

Totodată s-au constituit re
zerve de plan la producători, in 
griu pentru piine si făină, pre
cum și la porumb pentru mălai, 
atît în trimestrul IV/1981, cît și 
în semestrul 1/1982.

Aprovizionarea populației de 
la orașe și sate cu produse ce
realiere se va realiza din fon
dul de stat si din resursele pro
prii de grin și porumb din pro
ducția cooperativelor agricole 
și a gospodăriilor populației.

Desfacerea acestor produse se 
va face astfel:

a) Populația din municipii si 
crase. precum și personalul 
muncitor care lucrează în ramu
rile neagricole și domiciliază în 
alte localități se aprovizionează 
din municipiile si orașele în care 
domiciliază sau în care lucrează.

b) Personalul muncitor din 
unități industriale, mine, schele 
petrolifere, șantiere, exploatări 
forestiere si alte asemenea uni
tăți din comune sau locuri izo
late se aprovizionează în loca
litățile sau locurile unde își 
desfășoară activitatea.

c) Personalul muncitor și 
populația din mediul rural se 
aprovizionează din localitățile 
în care domiciliază.

In scopul asigurării unei’des
faceri ritmice, evitării aglome
rărilor si deplasării cetățenilor, 
consiliile populare vor lua mă
suri pentru aprovizionarea 
populației cu pline, făină si 

. mălai prin unități comerciale 
f din zona acestora.

în mediul rural, necesarul de 
consum urmează să se acopere 
în principal din resursele pro
prii de cereale care au fost 
repartizate membrilor coopera
tori pentru munca depusă, cit 
și cele realizate pe loturile în 
folosință, precum și în gospodă
riile țărănești din zonele necoo- 
perativlzate. _

De asemenea, s-a prevăzut sa 
se acorde ca împrumut din fon
dul de stat griu și porumb pina 
Ia viitoarea recoltă sau pe 
schimb cu alte produse agricole 
pentru consumul personalului 
muncitor, membrilor C.A.P., 
pensionarilor, precum Si pen
tru membrii de familie ai per
sonalului din comune care lu
crează în municipii și orașe.

Pentru populația din zonele 
de deal și munte neproducătoa
re de cereale s-a prevăzut asi
gurarea. în condițiile stabilite 
de lege, a cantităților de pîine, 
făină si mălai necesare aprovi
zionării tuturor locuitorilor.

în vederea asigurării produc
ției de pîine în mediul rural se 
vor lua măsuri de utilizare efi
cientă a capacităților de produc
ție ale brutăriilor, astfel îneît 6ă 
se satisfacă necesarul de pîine 
al populației respective.

în localitățile rurale, unde nu

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Total carne si produse din carne 
în echivalent carne tăiată 236,4 408,4
— Carne tăiată 122,1 209,4
•— Preparate din carne 74,5 128,5
— Preparate culinare ' 4,0 7.7
— Conserve din carne 9,4 20,5

S-au constituit rezerve de plan 
la industrie pentru carne atît 
în trimestrul IV/1981, cît si în 
semestrul 1/1982.

Prevederile din program asi

ALIMENTARE
La pline, făină și mălai se 

are în vedere reducerea trep
tată a desfacerii și consumului, 
concomitent cu sporirea ponde
rii cărnii, produselor din carne, 
peștelui etc., corespunzător cu 
tendințele internaționale pri
vind asigurarea unei alimentații 
științific fundamentată.

Prin program se prevede des
facerea următoarelor cantităti 
de produse :

A. GRIU PENTRU PÎINE 
ȘI FĂINA, PASTE FĂINOASE, 

PORUMB PENTRU MĂLAI
Se prevăd să se desfacă urmă

toarele cantități, avîndu-se in ve
dere consumurile medii stabilite 
pe o persoană în Decretul Con
siliului de Stat nr. 313/1981 :

— mii tone —

există în prezent brutării, pînă 
la crearea acestora, plinea și 
produsele de panificație se vor 
asigura de la brutăriile din lo
calitățile apropiate, iar comu
nele care se învecinează cu ora
șele se vor aproviziona din 
aceste localități.

Se vor lua măsuri pentru dez
voltarea în cursul anilor 1982— 
1983 a capacităților de produc
ție ale brutăriilor din mediul 
rural, astfel ca acestea să asi
gure necesarul de pline al popu
lației din comune.

O atenție deosebită se va 
acorda diversificării producției 
de pîine și specialități de pani
ficație. în gramaje corespun
zătoare care să permită cetățe
nilor cumpărarea produselor în 
raport cu nevoile reale de con
sum. precum și realizării de 
sortimente variate si de^ cali
tate. Inclusiv la paste făinoase.

Aprovizionarea cu pîine, făi
nă și mălai a consumurilor co
lective (cantine, creșe. grădini
țe. internate. Antale. Unități de 
turism și de alimentație publi
că) se va realiza pe baza consu
mului rațional stabilit, asigurîn- 
du-se desfacerea produselor de 
panificație în gramaje miei și 
înlăturarea oricărui fel de ri
sipă.

B. CARNE ȘI PRODUSE 
DIN CARNE

Tinînd seama de principiul 
autoconducerii și autoaprovizio- 
nării teritoriale si de creșterea 
răspunderii organelor locale 
pentru aprovizionarea popu
lației. la elaborarea programu
lui s-au avut în vedere măsu
rile adoptate ca pentru aprovi
zionarea fiecărui județ, oraș și 
comună să se stabilească un 
anumit număr de animale care 
să fie crescute Ia nivelul greu
tăților prevăzute. în vederea 
acoperirii sporului de producție 
pentru asigurarea fondului de 
consum local și a bunei aprovi
zionări a întregii populate 
Consumurile vor putea fi supli
mentate în măsura în care se 
realizează sporuri în greutate la 
tăierea animalelor peste limitele 
stabilite, creșterea natalității si 
scăderea mortalității.

Pentru semestrul 1/1982 s-a 
luat în calcul partea aferentă 
din prevederile de consumuri 
pe întreg anul de : o bovină de 
360 kg pentru 15 locuitori, un 
porc de 110 kg pentru 3 locui
tori, o ovină de 31 kg la 5 locui
tori, 13 pui de 1,3 kg la un locui
tor. revenind un consum mediu 
anual pe un locuitor de peste 
65 kg came și produse din carne.

Corespunzător acestora. în 
program s-au prevăzut la des
facere următoarele cantităti:

— mii tone —■

gură creșteri fată de semestrul 
1/1981 cu 4.5—5 la sută la carne 
tăiată, preparate și alte produse 
din came.

Asigurarea cantităților de car

ne prevăzute impune ca Minis
terul Agriculturii și Industriei 
Alimentare și consiliile popu
lare să ia măsuri pentru reali
zarea integrală a sarcinilor de 
plan privind intrările de ani
male la fondul de stat, precum 
și a cantităților de carne din 
contracte și achiziții suplimen
tare de la gospodăriile popu
lației, cu respectarea strictă la 
taiere a greutății . animalelor 
prevăzută prin lege.

PentrU o cit mai bună gospo
dărire și folosire a resurselor 
de carne și produse din carne 
se vor aplica măsurile de ser
vire la consumurile colective 
șl în alimentația publică ă Unor 
meniuri — cel putirt 2—3 pre
parate zilnic — din legume, 
precum și din paste făinoase, 
ouă. pește, meniuri dietetice și 
de cruțare, potrivit cerințelor

Trim. 
IV/1981

Sem. 
t/1982

Lapte de consum «UI hi 1 299 7 280
Produse lactate proaspete mii hl (1000 2 030
Brînzeturi mii tone 18.8 35,8

în semestrul I/19B2, desfaceri
le sînt stabilite la nivelul pla
nului de livrări din fondul de 
stat și din resursele suplimen
tare din contractări și achiziții 
de la gospodăriile populației, 
ținind seama de prevederea din 
Programul privind autoconduce- 
rea și autoaprovizionarea teri
torială ca în anul 1982 să se 
asigure un consum mediu pe un 
locuitor de 200 litri lapte.

Se va acoperi cu prioritate ne

Trim. ÎV/1981 Sem. 1/1982

Total grăsimi 70,6 136,7
din care :

— ulei comestibil 51,7 100,0
— grăsimi porcine 7,0 11.4
— unt + margarina 11,9 25,3

din care
— unt 6,2 A 14.0

E. ZAHĂR SI PRODUSE ZAHAROASE 
La desfacere se prevăd următoarele cantități:

l

— mii tone —

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Zahăr 72,5 152,0
Produse zaharoase 58,3 90,4

din care :
— drageuri. caramela) 9,5 15.0
— ciocolată 7,2 ' 12,5
— patiserie 26,7 45,6

La zahăr s-au constituit re
zerve de plan la industrie atît 
în trimestrul IV/1981, cît și în 
semestrul 1/1982.

La produse zaharoase. prin 
aplicarea programului de mă
suri privind îmbunătățirea 
structurii producției, se asigu
ră o creștere de 5,1 la sută 
fată de semestrul 1/1981 ; se va 
acționa pentru asigurarea cali
tății la toate sortimentele. In

Trim. IV/1981 sem. 1/1982

Peste 27,0 39,9
Semiconserve de peste lut. 8,2 8,5
Conserve de pește 4,7 11,1

Desfacerile prevăzute la pesta 
și produse din pește asigură o 
aprovizionare îmbunătățită a 
populației, luîndu-se măsuri 
pentru sporirea cantităților în 
unitățile de alimentație publi
că și consumurile colective.

G. CARTOFI. LEGUME 
ȘI FRUCTE PROASPETE

în programul privind autocon- 
ducerea și autoaprovizionarea

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Cartofi de toamnă •) 309,0 174,0
Cartofi timpurii — 60.0
Legume de cimn — ‘total 412,0 230,0
' din care : — A

—- ceapă uscată 30,0 32,0
— ceapă verde r j 0,2 11,5
—• usturoi 1 4,3
— rădăcinoase / 74,0 47,0
•*- varză / 194,0 42,0
— soanac 0,7 i ’-5 ■
— tomate 25 1 12,0
Fructe — tota! 64,8 102,0

din care :
— mere 59,0 80.0
— căpșuni, cireșe. Vișine — 10.0
Struguri 88,0 5.0
Fasole boabe 6.0 6.0

•) La trimestrul IV s-a inclus și luna septembrie.

Cantitățile prevăzute Ia' car
tofi, legume și fructe asigură o 
aprovizionare satisfăcătoare, re
sursele fiind constituite din li

ulieî alimentații raționale echi
librate. Se vor întreprinde mă
suri practice pentru a se asigu
ra îh unitățile de alimentație 
publică cîte 4 kg de legume și 
cartofi la 1 kg de carne tăiată.

Se vor intensifică măsurile 
pentru îmbunătățirea calității 
preparatelor din carne, realiza
rea sortimentelor prevăzute în 
plan, precum și a produselor 
specifice sezonului rece. De ase
menea, vor fi folosite în mai 
mare măsură adaosurile protei
ce, urmînd ca pe această cale să 
se realizeze cantități suplimen
tare de preparate din carne pen
tru fondul pieței.

6. LAPTE DE CONSUM 
SI PRODUSE DIN LAPTE
Se prevăd pentru desfacere 

Următoarele cantități: 

cesarul de consum pentru creșe, 
grădinițe, spitale, precum și 
cantitățile de lapte atribuite ca 
antidot.

D. GRĂSIMI VEGETALE 
«I ANIMALE

Pe total grăsimi prevederile 
pentru desfacerile în semestrul 
1/1982 tint CU 5.4 la sută mai 
mari decît realizările din semes
trul î/1981:

— mii tone —

alimentația publică se vor apli
ca în continuare rețete diversi
ficate, pentru realizarea unei 
largi game sortimentale de pro
duse de patiserie Si zaharoase.

F. PEȘTE, CONSERVE 
ȘI SEMICONSERVE 

DIN PEȘTE
La desfacere se prevăd urmă

toarele Cantităti î

— mii tone —

teritorială se stabilește ca în 
anul 1982 să se realizeze un Con
sum mediu pe locuitor de 179 
kg legume. 100 kg cartofi (din 
care 30 kg timpurii). 58 kg fruc
te. în mod corespunzător cu 
partea aferentă din consumul 
anual, pentru semestrul 1/1982 
s-aU prevăzut la desfacere can
tități sporite CU 30 la sută la 
legume. 27 la sută la cartofi, 13 
la suta la fructe.

— mii tone —

vrările curente, cit »i din silo
zuri.

Ministerul Agriculturii si In
dustriei Alimentare, consiliile 

populare județene și al munici
piului București vor lua măsuri 
pentru asigurarea producției de 
legume timpurii, prin extinderea 
suprafețelor de solarii amena
jate cu mijloace locale, precum 
și de cartofi timpurii, in vede

Conserve de legume 44,0 92,0
Conserve de fructe 19.0 50,0
Pastă de roșii 10,0 13,8

Pe întreaga perioadă cantită
țile prevăzute la conserve vor 
asigura o aprovizionare cores
punzătoare a populației.

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Lăriiîi 9,5 20,5
Portocale, mandarine, etrenfruturi, banane 30,0 32,0
Măsline 3,5 6,0

II. PRODUSE

Livrările prevăzute pentru 
fondul pieței, împreună cu stocu
rile existente in comerț, vor a- 
sigutâ o aprovizionare buna a 
populației pentru întregul sezon.

Pardesie. raglane, canadiene mii buc. 940
— copii 390
— adulti 550

Paltoane si înlocuitori mii buc. 1 300
— copii 700
— adulti 690

Tricotaje tio lînă mii buc. 23 400
— copii 17 700
— adulti 5 700

Lenjerie si îmbrăcăminte scămoșată 
tin bumbac ' mii buc. 15 000
— copil 6 800
— adulti 8 200

încălțăminte de sezon (ghete, 
bocanci, cizme etc.) mii per. 17 200
— copii 7190
— femei 5 320
— bărbați 4 690

La încălțăminte s-a avut în 
vedere ca aprovizionarea popu
lației pentru sezonul rece să se 
facă in principal cu sortimente 
adecvate sezonului și într-o ga
mă largă de diversificare.

O atenție deosebită se va a- 
corda aprovizionării cu produse 
care asigură valorificarea supe
rioară a materiilor prime, cu o 
structură sortimentală mai va
riată și finisaje îmbunătățite.

Se va acționa, totodată, pentru 
realizarea producției și livrări
lor de produse din in șl cînepă, 
în concordanță cu programul de 
măsuri stabilit.

La repartizarea fondului de 
marfă pe județe s-au avut în 
vedere resursele, structura popu
lației, gradul de urbanizare, tra-

\

Televizoare mii buc. 185,0 190,0
Aparate radio mii buc, 160,0 250,0
Sobe de încălzit cu
combustibili solizi mii buc. 48,0 48,0
Geamuri trase , * toii mu 1 480,0 1 800,0
Sănii a/1 *•

l ”
mii buc. 50,0 10,5

Schiuri \ ,.*■ ■? mii Per, 14,0 8.5
Jucării mii lei 470,0 535,0

La repartizarea pe județe a 
fondului de mărfuri s-au avut 
în vedere-: gradul de dotare a 
populației, condițiile climaterice

Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

Combustibili solizi — total 1 290 1920
din care 9
lignit - -T 520 800

— cărbune brichetat
'A
A o- 190 240

— lemne de foc 1 550 850
Gaze lichefiate 53,9 110

Ministerele furnizoare trebuie 
să asigure livrarea integrală a 
cantităților de combustibili so
lizi și gaze lichefiate la care 
e-au angajat in cadrul sarcinilor 
de plan. Se va acorda prioritate 
aprovizionării orașelor și cen
trelor muncitorești, zonelor su
puse izolării și județelor lipsite 
de resurse locale.

★
în vederea desfășurării în con

diții corespunzătoare a aprovizi
onării populației in trimestrul 

rea satisfacerii pe plan local a 
cerințelor populației.

H. LA CONSERVE 
DE LEGUME, FRUCTE 
ȘI PASTA DE ROȘII

Se prevăd la desfacere urmă
toarele cantităti:

— Hlii tone —
Trim. IV/1981 Sem. 1/1982

în completarea fondului de 
mărfuri se vor desface urmă
toarele produse din import !

— mii tone ~

INDUSTRIALE
MĂRFURI textile- 

încAlTAminte
Pentru sezonul toamnă-iăfnâ 

(trimestrul IV/1981 si trimestrul 
I/1982T sint prevăzute petitru 
desfacere următoarele :

Cantităti 
totale

dițitle locale de consum, precum 
și zonele cu temperaturi scăzute.

MĂRFURI metalo- 
CHIMICE

La majoritatea bunurilor de uz 
îndelungat solicitate mai mult în 
această perioadă 6int prevăzute 
cantități sporite care vor satis
face cerințele populației. Conco
mitent, unitățile producătoare 
vor livra sortimente noi cu func
ționalitate îmbunătățită, randa
mente sporite și consumuri mai 
reduse de energie. De asemenea, 
se asigură cantități corespunză
toare la produsele specifice se
zonului de iarnă, cum sînt : sobe 
de încălzit cu combustibili so
lizi. geamuri, articole pentru 
sporturi de Iarnă, jucării etc.

La principalele produse se 
prevăd următoarele desfaceri i

. i i.     ■>
Trim. Sem.

IV/1981 1/1982

și tradițiile de consum, zonele 
pentru sporturi de iarnă.

La combustibili cantitățile pre
văzute vor asigura o aprovizio
nate normală:

— mH tone —

IV/1981 și semestrul 1/1982 vor 
fi luate următoarele măsuri :

— Consiliul de Miniștri Va lua 
toate măsurile necesare ca mi
nisterele, consiliile populare să 
îndeplinească integral prevederi
le programului cu privire la a- 
provizionarea populației cu pro
duse agroalimentare și bunuri 
industriale de consum, să asi
gure îndeplinirea sarcinilor de 
creștere a producției agricole, 
vegetale și animale, în confor
mitate cu prevederile planului 

de stat. Guvernul va exercita un 
control permanent asupra acti
vității desfășurate de toate or
ganele centrale 'și locale pentru 
îndeplinirea obligațiilor ce le re
vin din program si a asigura 
buna aprovizionare a populației 
cu produse agroalimentare și in
dustriale.

— Ministerul Agriculturii și 
industriei Alimentare, ^comitete
le executive ale consiliilor popu
lare și conducerile unităților a- 
gricole și de valorificare vor a- 
sigura realizarea intrărilor la 
fondul de stat a produselor agro- 
alimentare la nivelul planului 
stabilit pentru fiecare județ, pre
cum și însilozările de legume, 
cartofi și fructe, conform pre
vederilor din program. Totodată, 
se vor lua măsuri pentru sor
tarea și btina păstrare a produ
selor însilozate.

— în baza răspunderilor Sta
bilite. potrivit legii, comitetele 
executive ale consiliilor popula
re vor acționa potrivit principii
lor autoconducerii și autoapto- 
vizionării teritoriale, pentru 
creșterea cOritihuă a producției 
agricole în vederea satisfacerii 
nevoilor de cohsum ale populați
ei și asigurarea resurselor ne
cesare cohstituifii fondului de 
constim local și a fondului cen
tralizat de produse agroalimen
tare.

— Ministerul Agriculturii șl 
Industriei Alimentare, consiliile 
populare și Uniunea Centrală a 
Cooperativelor de Consum vor 
lua măsuri pentru intensificarea 
activității uniunilor județene, în 
vederea sporirii contractărilor și 
achizițiilor de produse agroali
mentare din gospodăriile popu
lației.

— Consiliile populare vor a- 
naliza gradul de satisfacere a 
necesităților cU fiecare sortiment 
de legume, stabilind măsuri pen
tru acoperirea pe plan local a 
cerințelor populației și vor in
tensifica acțiunea de mobilizare 
a tuturor cetățenilor în vederea 
cultivării terenurilor din locali
tăți cu cereale, legume, cartofi, 
zarzavaturi, precum și pentru 
creșterea animalelor și a păsări
lor, atît pentru acoperirea ne
voilor proprii de consum, cît și 
pentru valorificarea prin con
tracte șl achiziții.

— Ministerul Comerțului In
terior și consiliile populare vor 
luă măsuri pentru dezvoltarea 
producției agricole în gospodă- 
riile-anexă de pe lingă unitățile 
de alimentație publică și consu
murile colective, în vederea a- 

' conefifii în mai mare măsură 
a necesarului de carne, cartofi, 
legume și zarzavaturi din pro
ducție proprie.

— De asemenea, Se Vor între
prinde măsuri eficiente pentru 
diversificarea sortimentelor de 
mincături, a meniurilor în uni
tățile de alimentație publică și 
în cele de consum colectiv prin 
folosirea pe scară maț largă in 
toate unitățile a legumelor, pas
telor făinoase și a preparatelor 
din ouă;

— Ministerul. Comerțului Inte
rior și consiliile populare vor 
lua măsuri pentru organizarea 
desfacerii de produse cerealiere 
în condițiile pievăzute prin De
cretul nr. 313/1981 și vor urmări 
ca desfacerea de pîine, făină, 
mălai și paste făinoase prin u- 
nitățile comerciale, de alimen
tație publică și prin celelalte u- 
nități de consum colectiv să se 
realizeze în cantitățile stabilite, 
înlăturindu-se risipa și arunca
rea unor mari cantităti de pîine.

— Ministerul Agriculturii șl In
dustriei Alimentare, Uniunea 
Centrală a Cooperativelor de 
Consum și consiliile populare 
vor lua măsuri pentru diversifi
carea producției de panificație, 
realizarea de sortimente de cali
tate superioară care să satisfacă 
îri condiții cit mai bune cerin
țele de consum ale populației.

— Consiliile populare județe
ne, Uniunea Națională a Coope
rativelor Agricole de Producție, 
Uniunea Centrală a Cooperati
velor de Consum vOf lua măsuri 
pentru dezvoltarea capacităților 
de producție a brutăriilor, ast
fel ca acestea în cursul anilor 
1982—1983 să asigure satisface
rea necesarului de pîine pentru 
populația din mediul rural.

— Pentru asigurarea ritmici
tății și continuității livrărilor și 
desfacerilor către populație, Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare și Ministerul 
Comerțului Interior vor stabili, 
de comun acord, livrările pe 
luni în eadrul sarcinilor pre
văzute pe trimestre lâ principa
lele produse alimentare (Carne 
și produse din carne, lapte și 
produse din lapte, zahăr, ulei, 
legume și cartofi)-

— Comitetele executive ale 
consiliilor populare vor asigura 
o bună aprovizionare cu pro
duse agroalimentare, precum și 
a piețelor cu legume, cartofi, 
fructe, repartizarea și gospodă

rirea cît mai judicioasă în teri
toriu și pe sisteme comerciale 
a întregului fond de mărfuri 
atribuit.

— Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare va lua 
măsuri pentru ca întreprinderi
le din subordine să respecte cu 
strictețe sarcinile de livrare a 
produselor, conform nivelurilor 
și destinației pe beneficiari, îri 
profil teritorial.

— Pentru a asigura continui
tatea aprovizionării iii zonele 
supuse înzăpezirii pe timpul ier
nii, se va acorda o atenție deo
sebită formării stocurilor și bu
nei lor gospodăriri. în aceste lo
calități se Vor constitui la zahăr 
și ulei stocuri pentru minimum 
15 zile desfacere.

— Ministerele și organele cen
trale producătoare de bunuri de 
consum vor asigura realizarea 
integrală și la timp a planului 
de livrări la fondul pieței, în 
structura stabilită și cu deose
bire Iti produse industriale de 
sezon, de cerere curentă și sor
timentele de calitate superioară, 
lux și extra. O atenție deose
bită se va acorda îmbunătățirii 
calității și diversificării produ
selor, asigurînd un riguros con
trol pe faze de producție.

— De asemenea, M,Aiăteful 
Comerțului Interior și Centro- 
coop vor lua măsuri pentru in
tensificarea controlului calitativ 
la receptionarea mărfurilor, ast
fel îneît în rețeaua comercială 
să fie livrate mărfuri de calitate 
Corespunzătoare, care să satis
facă cerințele populației.

— Ministerul Comerțului In
terior, Centrocoop și consiliile 
populare județene vor acționa 
pentru aprovizionarea ritmică a 
magazinelor cu mărfuri indus
triale în sortimente specifice de 
sezon, luind măsuri pentru de
plasarea unei părți mai mari 
din stocurile existente în depo
zite, concomitent cu îmbunătăți
rea organizării desfacerii măr
furilor prin diverse forme de 
comerț.

— Ministerul Comerțului In
terior, Ministerul Minelor, Mi
nisterul Economiei Forestiere și 
Materialelor de Construcții și 
consiliile populare vor urmări 
la furnizori livrarea integrală și 
la timp a cantităților de lemne 
și cărbuni stabilite și vor lua 
măsuri pentru dirijarea opera
tivă a acestora, asigurînd cu 
prioritate aprovizionarea orașe
lor și centrelor muncitorești, 
precum și a județelor lipsite de 
resurse. . f

— Ministerul Comerțului In
terior împreună cu Uniunea 
Centrală a Cooperativelor de 
Consum vor acționa în conti
nuare pentru o mai bună apro
vizionare cu produse industriale 
a unităților din mediul rural, 
inclusiv cu mărfurile stabilite a 
fi vîndute în schimb cu produse 
agroalimentare.

— Ministerul Comerțului In
terior, Uniune- Centrală a Co
operativelor de Consum, minis
terele care au în subordine uni
tăți de desfacere și comitetele 
executive ale consiliilor popu
lare vor întreprinde măsuri e- 
ficiente pentru gospodărirea cu 
grijă a fondului de marfă pe 
teritoriu, precum și peritril res
pectarea regulilor de comerț, a- 
plicarea normelor de etică și 
echitate socialistă de către per
sonalul din comerț în relațiile 
cu populația, iritenslficîndu-se 
acțiunile de combatere cu mai 
multă fermitate a oricăror for
me de supraaprovizionare, sto
care și degradare a produselor.

— Ministerul Comerțului In
terior și consiliile populare vor 
stabili, în cadrul consumurilor 
medii pe locuitor Iar produsele 
agroalimentare, cantitățile de 
desfacere pe județe și respectiv 
pe localități, diferențiate în ra
port de muncă, asigurînd des-* 
faceri sporite pentru mineri, 
petroliști, siderurgiști și alte ca
tegorii de muncitori care depun 
efort fizic deosebit, precum și 
de tradițiile locale de consum, 
zonele cu temperaturi mai scă
zute etc.

— Lunar, Biroul executiv al 
Consiliului pentru coordonarea 
și îndrumarea activității de a- 
provizionare și prestare de ser
vicii către populație, împreună 
cu ministerele furnizoare și cele 
cu activități comerciale vor a- 
naliza modul în care se înde
plinesc prevederile din program 
și vor lua măsuri operative pen
tru ca aprovizonarea populației 
să se desfășoare potrivit sarci
nilor stabilite.

— Ministerele producătoare, 
Ministerul Comerțului Interior 
și comitetele executive ale con
siliilor populare vor acționa eu 
operativitate și răspundere pen
tru realizarea integrală a pre
vederilor programului, in scopul 
asigurării unei eît mai bune a- 
provizionări a populației cu pro
duse •groălîmentare și bunuri 
industriale de consum.
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privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială pentru asigurarea
populației cu produce agricole animale și vegetale în perioada 1982 1985
'n anii socialismului, și înde-

’ - ”bi în perioada deschisă de 
. ngresul al IX-Iea al partidu-

, au avut loc profunde modi- 
ări în condițiile de muncă și 
viață ale întregului popor, 

it ceea ce se înfăptuiește în 
;a noastră, este rodul activi- 
jii neobosite, plină de abne- 
ție, a clasei muncitoare, țărâ
nii, intelectualității, a tuturor 
menilor muncii, fără deosebi- 
de naționalitate, adevărați 

jritori ai bogăției naționale, 
.’ța hotărîtoare a construcției 
icialismului.
Asigurarea bunăstării materi- 
3 și spirituale a poporului, 
orirea gradului de civilizație, 
iicarea continuă a calității vie- 
constituie țelul suprem al în- 

agii politici a Partidului Co- 
unist Român de edificare a 
cietății socialiste multilateral 
zvoltate și de înaintare a 
mâniei spre comunism.
Programul de creștere a nive- 
lui de trai in perioada 1976— 
80, elaborat din inițiativa și 
b conducerea directă a tova- 
șului Nicolae Ceaușescu, secre- 
rul general al partidului, pre- 
dintele republicii, a fost înde- 
init cu succes. Ca urmare a 
-szvoltării în ritm susținut a e- 
nomiei naționale a sporit con- 
iuu venitul național, ceea ce 
asigurat creșterea veniturilor 
ale ale întregii'populații de la 
așe și sate cu circa 34 la sută

în aniul 1980 față de anul 1975. 
Retribuția reală a personalului 
muncitor precum și veniturile 
reale -ale țărănimii prevenite 
dsn Munca în cooperativele a- 
gricole^ și din gospodăriile 1 per; 
sonale — pe o persoană fictivă 
— au sporit cu 29 la sută. > Ve
niturile obținute de pop v Ha tie 
din fondurile alocate de la V bu
getul >de stat pentru acțiunii so- 
citk-culturale au crescut cu pes
te 19 ta sută. S-au majorat i țen- 
Siile cte asigurări sociale și j pen
siile țjăranilor cooperatori ; e-a 
instituit sistemul de pensii p vn- 
tru țărănimea din zonele ne to- 
operativizate. 1

în condițiile creșterii prodtțc- 
ției industriale și agricole, file 
veniturilor populației, s-a asig p- 
rat îmbunătățirea continuă a sa
tisfacerii nevoilor de consul in 
alie populației. Desfacerile c |e 
mSrfuri cu amănuntul prin unit- 
tățâle comerțului socialist au fo« [ț 
în 1980 cu 46,2 la sută mai mar B 
decât în 1975, în condițiile evo p 
luției prețurilor la bunurile d< p 
consum într-un ritm mediu a- > 
nual de 1,8 la sută. ,

Consumul de produăe alimen
tare s-a îmbunătățit substanțial, 
înregistrîrid, de la o etapă la 
alta, creșteri importante. Astfel, 
la principalele produse alimen
tare, consumul mediu anual - pe 
locuitor se prezintă în perioada 
1965—E980 după cum urmează :

i < U.M. 1965 1975 1980

arne și produse din came kg 26,6 45,7 62,0
apte și produse din lapte 
(exclusiv untul)

litri 105,0 132,6 180,0

uă buc. 115 214 270
ihăr și produse din zahăr kg 15,0 20,3 28,2
ereale, în echivalent făină kg 208,0 189,3 173,0
artofi kg 75,9 95,6 70,6
■..'gume și produse dih legume kg 75,3 112,6 140,0
’ructe și produse din fructe kg ■ 26,7 42,6 59,1

' iitorești, șantiere, schele petro
liere, exploatări miniere, fores
tiere etc., precum și pe comune. 
Fondul de consum local va asi
gura aprovizionarea oamenilor 
muncii și familiilor lor in func
ție de locul de muncă și de do
miciliu.

Fondul de stat centralizat de 
produse agricole se stabilește 
prin planul de dezvoltare a a- 
griculturii și industriei alimen
tare, avînd ca destinații asigu
rarea industriei cu materii pri
me, aprovizionarea localităților 
turistice, completarea resurselor 
de aprovizionare a populației cu 
produse care nu au condiții fa
vorabile de producție în unele 
județe, precum și alte nevoi ale 
economiei naționale. Fondul de 
stat centralizat se asigură, cu 
prioritate, din producția obținu
tă în mari unități agricole spe
cializate, de înaltă eficiență e- 
conomică.

5. Consiliile populare, ca or
gane ale autoconducerii, auto- 
administrării și autoaprovizionă- 
rii teritoriale, poartă întreaga 
răspundere pentru conducerea 
unitară a agriculturii de pe te
ritoriul unității administrativ- 
teritoriale în care își desfășoară 
activitatea. Ele sînt obligate să 
ia toate măsurile pentru înde
plinirea integrală a sarcinilor de 
livrare la fondul de stat centra
lizat și pentru asigurarea fon
dului de consum local.
i Depășirea producției obținute 
peste prevederile programelor 
constituie o resursă suplimenta
ră care ee utilizează potrivit 
prevederilor legii de organele 
lbcale ale puterii de stat. Nerea- 
ltearea producțiilor planificate 
via influența în mod corespunză- 
,tor fondul de consum județean.

®. Gospodărirea judicioasă a 
forkltflui agroalimentar, asigu- 
riniu-ee condiții corespunzătoa
re iBe transport, depozitare, con
servare și de desfacere către 
populație prin rețeaua comerci-

ală, astfel îneît să se prevină 
risipa sau degradarea sub orice 
formă a bunurilor agroalimen
tare.

7. Participarea la executarea 
la timp și de calitate a lucră
rilor agricole, în perioadele de 
vîrf, a întregii populații care 
locuiește la sate, precum și a 
populației urbane, care, în ca
drul întrajutorării, va «sprijini 
unitățile agricole sau comunele 
ce constituie baza de aprovizio
nare a municipiilor și orașelor.

8. Dezvoltarea în continuare a 
industriei alimentare ținînd sea
ma de resursele de materii pri
me, centrele de consum, resur
sele energetice și apă. urmărin- 
du-se reducerea distanțelor de 
transport al materiilor prime. Se 
vor dezvolta în continuare uni
tățile mici de industrie alimen
tară, care vor asigura valorifi
carea superioară a materiilor 
prime agricole cu consumuri 
specifice optime, prelucrarea în 
mod complex a produselor 
cundare și reintroducerea 
în procesul de producție 
mentară sau agricolă.

9. Dezvoltarea schimbului 
produse dintre oraș și sat 
principii socialiste, la 
echitabile, prevenindu-se 
tendință de speculă. în 
scop, oamenii muncii din indus
trie vor asigura producerea și 
livrarea unui număr sporit de 
tractoare, mașini agricole, uti
laje, cantități mai mari de în
grășăminte chimice etc., precum • 
și bunuri de consum pentru ță
rănime, iar producătorii agricoli 
își vor mări contribuția la mai 
buna aprovizionare a populației 
urbane, a industriei cu mate
riile prime necesare și la satis
facerea celorlalte nevoi ale e- 
conomiei naționale. Aceasta va 
asigura în continuare întărirea 
alianței dintre clasa muncitoa
re și țărănime, a unității între
gului popor, trăinicia orinduirii 
noastre socialiste.

se- 
lor 

ali-

de 
pe 

preturi 
orice 
acest

III. CU PRIVIRE LA ASIGURAREA CONSUMULUI 
POPULAȚIEI DE CEREALE PENTRU PÎINE, 

FĂINĂ Șl MĂLAI

1. Pe baza îmbunătățirii struc
turii alimentației populației, 
prin creșterea cantităților de 
produse animaliere, corespun
zător tendințelor pe plan mon-

dial, se prevede următoarea e- 
voluție a consumului de ce
reale pentru pîine, făină și 
mălai :

1982 1985
Total grîu porumb Total griu porumb

1.

2.

Consumul pe locuitor 
— kg

pentru populația o- 
rășeneascâ. 
muncitorești și 
muncitori
pentru populația 
tească din zone 
realiere și din zona 
de deal și munte

Necesar pentru consu
mul populației — mii 
tone

centre 
alți

să- 
ce-

180 150 30 140 125

180 150 30 140 125

4152 3 460 692 3 341 2 983

15
...

15

358

2. Producția de cereale a tării 
— grîu, porumb, orz. ovăz și 
orez — prevăzută prin planul 
de dezvoltare a agriculturii și 
industriei alimentare pe perioa
da 1982—1985 asigură în bune 
condiții aprovizionarea întregii 
populații cu pline, făină, mălai 
și produse de panificație, aco
peră necesarul de cereale fura
jere. satisfaoe dprințele de ma
terii prime ale industriei, pre
cum și alte nevoi ale economiei 
naționale.

3. Programul cuprinde canti
tățile de grîu-secară pentru a 
asigura aprovizionarea popu-

lației care lucrează sau are do
miciliul în mediul urban și în 
localități producătoare de ce
reale, precum și pentru cea din 
zonele de deal și munte și din 
celelalte localități 
toare de cereale.

4. La porumb se 
treaga cantitate de 
tru consumul populației, 
cum și cea destinată. în princi
pal. furajării animalelor, obți
nerii unor produse industriale 
— amidon, spirt etc. — și sa
tisfacerii altor nevoi ale eco
nomiei naționale.

neproducă-

asigură în- 
mălai pen- 

pre-

IV. CU PRIVIRE LA ASIGURAREA CONSUMULUI 
DE LEGUME, CARTOFI, FRUCTE 

Șl STRUGURI DE MASĂ I
în anul 1980 consumul pe lo- 

. îitor și pe zi a fost de 3 368 
ilorii și de 100,8 grame protei- 

■ a,' situînd țara noastră Ia un 
vel comparabil cu cel existent 

unele țări dezvoltate din 
met de vedere economic.
înfăptuirea obiectivului stra- 
gic al actualului cincinal — 
ansformarea României în țară 
>cialiștă cu nivel mediu de dez- 
Sltare — necesită creșterea în 
tm susținut a economiei națio- 
ile, afirmarea cu putere a re- 
Jluției tehnico-științifice în toa- 
: domeniile, trecerea la o nouă 
7itate a întregii activități e- 
•nomico-sociale și pe această 
iză ridicarea în continuare a 
măstării materiale și spiritua- 

a întregului popor.
Programul privind autocondu- 
:rea și autoapr 'vizionarea te- 
torială pentnriaSigurarea popu- 
ției cu produse agricole, ani- 
.ale și vegetale in perioada 
182—1985, elaborat din inițiati- 
a și sub îndrumarea ne- 
îijlocită a tovarășului Nicolae 
eaușescu, se întemeiază pe o- 
iectivele stabilite de Congresul 
i XII-lea al partidului de spo
re a producției agricole, de 
dicare a nivelului cantitativ și 
ilițativ al consumului alimen- 
ir potrivit cu cerințele menți- 
erii și dezvoltării capacității de 
luncă, îmbunătățirii stării de 
inătate a întregului popor, 
ealizarea prevederilor acestui 
rogram constituie o nouă etapă

de îmbunătățire a alimentației 
populației — expresie esențială 
a ridicării nivelului de trai.

Programul pornește de la ne
cesitatea întăririi continue a sis
temului democrației noastre so
cialiste, aplicării ferme a prin
cipiilor autoconducerii și auto- 
aprovizionării, creșterii rolului 
organelor locale, a participării 
maselor populare la conducerea 
tuturor sectoarelor de activitate, 
pentru realizarea în bune con
diții a planului național unic de 
dezvoltare economică și socială 
a țării. Totodată, acest program 
se înscrie în ansamblul măsuri
lor luate pentru perfecționarea 
organizării și conducerii activi
tăților din agricultură, din in
dustria bunurilor de consum, 
buna gospodărire a fondului a- 
groalimentar pentru asigurarea 
aprovizionării întregii populații 
cu produsele de consum ali
mentar, pentru înlăturarea pier
derilor și risipei, îmbunătățirea 
întregului sistem de desfacere a 
mărfurilor și repartizarea judi
cioasă a fondului de mărfuri pe 
întreg teritoriul țării. în acest 
cadru, a fost constituită o co
misie de partid și de stat, care, 
pe baza studierii nevoilor de 
nutriție, a specificului și tradi
țiilor de consum ale poporului 
nostru, a tendințelor moderne 
în alimentația populației pe plan 
internațional, are sarcina de a 
asigura fundamentarea nivelului 
și evoluției consumului alimen
tar într-o structură optimă.

II. CU PRIVIRE LA ASIGURAREA CONSUMULUI 
POPULAȚIEI CU CARNE, LAPTE 
Șl ALTE PRODUSE ANIMALIERE

în concordanță cu orientările 
de bază ale» programului privind 
autoconducierea și autoaprovi
zionarea teritorială, pentru asi
gurarea ușiei alimentații rațio
nale. ținnîti seama și de struc
tura și creșterea populației, se 
stabilesc următoarele :

1. Asi®irarea consumului 
. populației și a altor nevoi ale

economiei naționale se 
în funcție de efectivele 
male stabilite în acest__ ..
fiecare localitate și județ, pro
ducția medie pe animal, canti
tatea totală și calitatea produ
selor obținute.

Pentru perioada 1982—1985, 
obiectivele principale ale pro
gramului sînt următoarele :

I. ORIENTĂRILE DE BAZĂ ALE PROGRAMULUI
PRIVIND AUTOCONDUCEREA 

Șl AUTOAPROVIZIONAREA TERITORIALĂ
:t ■

va face 
de ani- 
scop pe

1. Produsele horticole, atît în 
stare proaspătă, cât și conserva
te, fac parte din 
bază care trebuie 
te în alimentația 
tot cursul anului.

Necesarul de consum al popu
lației și celelalte nevoi ale eco-

produsele de 
să fie prezen- 
populației în

nomiei naționale 
cartofi, fructe și ___„__
masă. în 1982 și 1985, se vor asi
gura pe baza nivelului de pro
ducții medii la hectar și supra
fețe cultivate, prevăzute în pla
nul cincinal, după cum ur
mează:

de 
struguri

legume, 
de

Consum Necesarul de 
pe locuitor consum pentru 
— kg — populație

— mii tone —

2. Satisfacerea necesarului de 
consum de legume se va rea
liza pe baza creșterii producții
lor medii la hectar, atît la cul
turile în cimp și din sere, cit

Specia 
și categoria 
de animale

Anii

Numărul de locuitori 
pentru care se asigură 

Producție consumul in mediu :
Efectivele 
de animale 
necesare 

' pentru 
consumul 
populației 

mii capete

pe animal orașe 
și centre 

muncitoreșl
in 

comune 
ii

— o bovină 1982 360 kg viu 15 20 1 400
1985 400 kg viu 13 20 1 650

— un porc 1982 110 kg viu 3 3 8 000'
— doi porci 1985 110 kg viu 5 5 9 500
— o ovină 1982 32 kg viu 5 4 5 000

1985 40 kg viu 4 . 2.5 7 000
— păsări 1982 1,450 kg viu 13 la un 15 la un 320 000

locuitor locuitor
1985 1,650 kg viu 15 la un 18 Ia un 370 000

locuitor locuitor

Anul

— Legume 1982
1985

170
185

3 850
4 310

— Cartofi 1982 100 2 250
1985 100 2 350

— Fructe 1982 58 1 300
1985 62 1 500

— Struguri de masă 1982 18 400
1985 25 580

și la culturile duble șt succe
sive. Se va urmări eșalonarea 
producției de legume, îndeosebi 
Ia tomate, pentru ca populația 
să consume produse proaspete 
pe perioade cit mai lungi.

V. EVOLUȚIA CONSUMURILOR PE LOCUITOR 
ÎN PERIOADA 1982-1985

.In concordanță cu politica ge- 
erală a partidului, cu sarcinile 
■.abilite prin planul cincinal, 
rogramul situează în centrul 
tenției creșterea producției a- 
ricole în vederea satisfacerii 
evoilor de consum ale populați- 
i, ale industriei cu materii pri- 
îe, precum și a altor cerințe 
le economiei naționale, pe baza 
rmătoarelor orientări
1. Asigurarea unei bune-.apro- 

• izionări a populației în' tot
ursul anului, a unei nutriții e- 
lilibrate a tuturor locuitorilor, 
tit din mediul urban, cît și cel 
rral, stabilirea unei structuri 
orespunzătoare a consumului 
e locuitor, fundamentat știin- 
fic, diferențiat după eforturile 
epuse în producția de bunuri 
lateriale și celelalte activități, 

. upă vîrstă și sex, avîncl în ve- 
ere și specificul local al ali- 
îentației, în concordantă cu ce- 
nțele de menținere și îmbună- 
ițire continuă a stării de să- 
ătate, a capacității de muncă a 
icuitorilor. Potrivit acestei ori- 
ntări, accentul se pune pe îm- 
unătățirea structurii și ridicării 
ilității produselor, prin crește- 
?a ponderii proteinelor de 
ine animală, a produselor 
n conținut nutritiv ridicat 
iversificarea sortimentelor.
2. Autoaprovizionarea fiecărui 
ideț, municipiu, oraș, comună, 
lealitate pe baza valorificării 
itegrale, cu maximum de efici- 
nță, a tuturor resurselor mate- 
.ale și de forță de muncă de 
ire dispun. Pentru fiecare co- 
lună, oraș și județ se vor sta- 
ili numărul de animale și su- 
rafcțele pe culturi, producțiile 
ire trebuie obținute în vederea 
sigurării consumului alimentar 
1 populației din localitatea res- 
ectivă și îmbunătățirea conti- 
uă a structurii acestuia. în fie- 
are județ trebuie să se asigure

ori- 
cu 
Și

r.esurșele necesare autoaprovizi- 
onării populației cu cereale, car
tofi, legume, fructe, carne, lapte, 
ouă și alte produse pentru care 
dispun de condiții naturale și e- 
conomice favorabile. Populația 
din comunele și orașele agroin
dustriale, care deține terenuri 
agricole, va trebui să le cultive, 
să crească animale și păsări, 
pentru a obține produse agrico
le, animale și vegetale necesa
re satisfacerii nevoilor de hrană 
ale producătorilor și membrilor 
de familie aî acestora, precum 
și livrarea la fondul de stat.

3. Introducerea noii concepții 
de utilizare a producției agricole 
prin constituirea fondului de 
consum agroalimentar județean 
și a fondului de. stat centralizat 
de produse agroalimentare. Fon
dul de consum județean cuprin
de produsele agricole vegetale 
și animale necesare aprovizio
nării populației neagricole din 
cadrul fiecărei localități și pe 
ansamblul județului, precum și 
produsele obținute de producă
tori, îndeosebi de gospodăriile 
populației, pentru satisfacerea 
nevoilor proprii. în acest scop 
se vor stabili unitățile agricole 
socialiste care vor asigura apro
vizionarea centrelor urbane, pre
cum și comunele furnizoare de 
produse agricole din gospodă
riile populației.

Producția obținută de gospo
dăriile populației ce depășește 
nevoile proprii de consum ale 
producătorilor constituie resursă 
a fondului de consum județean, 
care va fi valorificată prin con
tractări și achiziții sau va putea 
fi vîndută direct de producători 
pe 
de 
de 
să
speculă.

4. Fondul de consum județean 
se defalcă pe orașe, centre mun-

piața țărănească, la prețuri 
Învoială, în limitele stabilite 
organele locale, astfel incit 

se prevină orice tendință de

2. Efectivele de animale exis
tente la sfirșitul acestui an și 
cele prevăzute în planul de dez
voltare a agriculturii si indus
triei alimentare la începutul 
anului 1985 asigură numărul de 
animale, de la care să se reali
zeze produsele necesare pentru 
consumul populației și alte ne
voi ale economiei naționale. Pe 
lîngă efectivele de mai sus. se 
adaugă la consumul populației 
încă un milion de miei pe an. 
care trebuie să fie tăiati la o 
greutate medie, ce urmează să 
crească treptat la 15—18 kg, asi
gurând astfel un consum supli
mentar de carne de oaie.

3. în condițiile în care se rea
lizează depășirea greutății la 
tăiere sau a producției medii pe 
animal stabilite, reducerea mor- 
talităților și creșterea indicilor 
de natalitate, sporul de produc
ție se constituie, potrivit legii, 
ca resursă suplimentară pentru 
fondul de consum local.

4. Din totalul producției de 
came stabilită în program, 
30—40 la sută o vor constitui 
preparatele de carne și conser
vele din carne, care vor fi asi
gurate atît pentru populația 
orășenească, cît și pentru locui
torii din sate.

5. în comune se vor organiza 
centre de tăiere sau mici aba
toare si secții- de prelucrare, 
care vor asigura sacrificarea și 
desfacerea către populație a 
cărnii proaspete și a preparate
lor. precum și colectarea și va
lorificarea subproduselor anima
liere. Prin aceste centre vor fi 
preluate integral pieile de bo
vine, circa 50 la sută din pieile 
de porcine, peste 60 la sută din 
pieile de ovine, cantitățile de 
păr, coame, copite și alte 
subproduse, ce trebuie reintro
duse In circuitul economic pen
tru obținerea de produse in
dustriale necesare satisfacerii 
cerințelor populației orășenești 
și sătești.

6. Pentru buna aprovizionare 
a populației, programul cuprin
de măsurile pentru creșterea 
producției de lapte și a pro
duselor lactate, care, prin ca
litățile lor nutritive, constituie o

componentă a alimentației ra
ționale. Programul prevede ca 
la fiecare 10 cetățeni să se asi
gure o vacă în lactatie. cu pro
ducții medii corespunzătoare, 
astfel ca pînă în 1985 întreaga 
populație a tării să beneficieze 
de un consum minim de 250 li
tri pe locuitor. In acest . scop, 
pentru municipiul București, 
municipii și alte orașe mai mari 
se vor stabili efectivele și zo
nele de vaci pentru aprovizio
narea zilnică. Totodată, se vor 
avea în vedere diversificarea 
produselor lactate și prelucrarea 
unor cantități sporite de lapte 
în zonele și localitățile mari 
producătoare. în unități specia
lizate. Municipiul București, 
municipiile și alte orașe mari 
vor fi aprovizionate zilnic cu 
lapte de consum din zonele a- 
propiate. urmînd ca brînzeturile. 
laptele conservat și celelalte 
produse lactate să se aducă din 
zone mari producătoare.

Ținînd seama de faptul că o 
mare parte din efectivele de 
vaci cu lapte, ovine și caprine 
se găsesc la gospodăriile mem
brilor cooperatori și ale producă
torilor individuali, corespunză
tor orientărilor de bază ale pro
gramului. s-a prevăzut crește
rea achizițiilor de la populație 
la circa 10 milioane hectolitri la 
laptele de vacă și un milion de 
hectolitri la laptele de 
Efectivele de animale 
cantitățile prevăzute 
consumul populației.

7. Pornind de la necesarul de 
consum de 300 de ouă pe locu
itor în anul 1985 și ținînd sea
ma de alte nevoi ale economiei 
naționale, producția de ouă pen
tru consum va crește la peste 
6,2 tniliarde buc. în 1982 și a 
peste 7 miliarde buc. în ultimul 
an al cincinalului.

8. în structura alimentației 
populației, potrivit programului, 
un loc important îl vor ocupa 
peștele și preparatele din peste. 
Necesarul de'pește de consum 
de 158 mii tone în 1982 și de 233 
mii tone în 1985 se va asigura 
din amenajările piscicole. 
Dunăre, riuri interioare. 
Marea Neagră, precum și 
pescuitul oceanic.

oaie, 
asigură 
pentru

din 
din 
din

agroalimentare
.creșteri însemnate, îndeosebi la

va cunoaștePe baza resurselor de produc
ție și a obiectivelor prevăzute
în program, consumul mediu pe 
locuitor la principalele produse

produsele 
astfel :

animaliere, evoluînd

Produsul U.M. 1982 1985

— Carne și produse din came kg 65 82,5
— Lapte litri 200 250
— Ouă buc. 270 300
— Pește kg 7 10
— Grîu boabe kg 150 125
— Porumb boabe kg 30 15
— Legume total kg 170 185
— Cartofi total kg 100 100
— Fructe și struguri de masă kg 76 87

din gospodăria

prevăzute pen- 
asigură popula-

Consumurile medii pe locuitor 
sînt luate ca bază de calcul în 
vederea asigurării resurselor 
materiale necesare atît pentru 
alimentația populației orășe
nești, cît și a celei din mediul 
rural. La aceste consumuri pen
tru populația urbană se adaugă 
produsele cumpărate direct de 
la producătorii individuali, iar 
pentru populația rurală, consu
murile se majorează cu sporuri
le de' produse 
proprie.

Consumurile 
tru anul 1985
ției o alimentație rațională, 
creșterea ponderii proteinei de 
origine animală și a produselor 
cu conținut mai ridicat de vi
tamine și săruri minerale. Po
trivit programului, se are în 
vedere diferențierea consumu
rilor medii pe locuitor în func
ție de structura profesională, de 
vîrstă, tradiții locale, asigurîn- 
du-se cantități de produse ali
mentare mai mari pentru mi
neri, siderurgiști și alți oameni 
ai muncii care lucrează în locuri 
cu condiții mai grele de muncă.

★
în realizarea Programului de 

întărire a autoconducerii și de 
îmbunătățire a autoaprovizio- 
nării teritoriale, sarcini sporite 
revin organelor locale și centra
le, tuturor locuitorilor patriei.

1. Consiliul de Miniștri al 
Republicii Socialiste România 
are obligația de a lua toate 
măsurile necesare ca fiecare mi
nister, în domeniul său de ac
tivitate, consiliile populare ju
dețene, orășenești și comunale 
să asigure, prin mobilizarea tu
turor mijloacelor existente, în
făptuirea integrală a prevederi
lor programului pentru dezvol
tarea producției agricole, vege
tale și animale, în concordanță 
cu prevederile planului. Guver
nul va urmări și controla în 
permanență activitatea desfâșu-

, rată de ministere și organe cen
trale, de consiliile populare pen
tru buna aprovizionare a popu
lației de pe întreg cuprinsul 
țării.

2. în conformitate cu prevede
rile planului cincinal se va asi
gura dezvoltarea puternică și 
modernizarea bazei tehnico-ma- 
teriale a agriculturii și indus
triei alimentare, se va acționa 
cu hotărire pentru înfăptuirea 
unei profunde revoluții agrare 
în ce privește producția, pro
ductivitatea muncii, nivelul teh
nic, eficiența economică, activi
tatea generală din satele noas
tre. Se vor asigura folosirea ra
țională a întregului fond fun
ciar, încheierea procesului de 
raionare a culturilor și stabili
rea asolamentelor, mecanizarea 
complexă a lucrărilor și chimi-

zarea producției, modernizarea 
integrală a patrimoniului pomi- 
viticpl, creșterea în continuare 
a efectivelor și ameliorarea ra
selor de animale, rezolvarea ra
dicală a problemei furajelor.

3. Organele de conducere ale 
agriculturii, consiliile populare 
și organele agricole locale vor 
lua măsuri de perfecționare a 
organizării producției și a mun
cii, pentru 
principiului 
autogestiunii 
ciare, pentru 
a mijloacelor 
ne și creșterea eficienței în toa
te unitățile agricole și adminis- 
trativ-teritoriale.

4. Consiliile populare vor e- 
labpra programe de autoaprovi- 
zionare teritorială și de dezvol
tare a agriculturii și industriei 
alimentare pentru fiecare uni
tate administrativ-teritorială. A- 
ceste programe vor conține sar
cini concrete privind producția, 
consumul propriu, livrări de 
produse pentru fondul de con
sum local și fondul de stat cen
tralizat de produse agroalimen
tare.

Programele de aprovizionare 
se vor supune dezbaterii în a- 
dunările generale ale cetățeni
lor din fiecare localitate și de
vin obligatorii după adoptarea 
lor de către consiliile populare.

5. Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, împreună 
cu consiliile populare vor lua 
măsuri de creștere a producției 
animale și vegetale în unitățile 
de stat și cooperatiste și în gos
podăriile populației. în acest 
scop vor acționa pentru conser
varea, ameliorarea și folosirea 
integrală și eficientă a terenuri
lor arabile, a suprafețelor de vii 
și pomi, a pășunilor și fînețe- 
lor, pentru toate categoriile de 
deținători de terenuri agricole. 
Se va urmări o amplasare și 
rotație rațională a culturilor în 
vederea creșterii producțiilor la 
hectar, dezvoltării multilaterale 
a producției pe teritoriu, îmbi
nării armonioase a producției 
vegetale și animale. Se vor lua 
măsuri hotărîte pentru utiliza
rea eficientă a mijloacelor me
canice, a îngrășămintelor și a ce
lorlalte produse chimice, pentru 
reducerea continuă a consumu
rilor de combustibil, energie, a 
tuturor cheltuielilor materiale. 
O atenție deosebită se va acor
da dezvoltării creșterii animale
lor în unitățile socialiste și în 
gospodăriile populației.

Se va acționa cu toată hotărî- 
rea pentru asigurarea în între
gime a fondului de stat la pro
duse agroalimentare în vederea 
satisfacerii necesităților întregii 
economii naționale, creșterii 
contribuției agriculturii la dez
voltarea generală a țării. Se va 
pune un accent mai mare pe 
creșterea contribuției țăranilor 
cooperatori și a țăranilor parti
culari la asigurarea atît a fon
dului de consum local, cît și a 
fondului de stat.

6. Consiliile populare județene 
vor stabili unitățile agricole so
cialiste și comunele care să con
stituie baza de aprovizionare a 
municipiilor, orașelor și centre
lor muncitorești, precum și uni
tățile specializate pentru pro
ducerea cantităților destinate 
fondului de stat central de pro
duse agroalimentare.

7. Consiliile populare vor dez
volta, în cadrul consiliilor unice 
agroindustriale de stat și coope
ratiste, unități. mici de prelu
crare a produselor agroalimen
tare, în scopul satisfacerii ne
cesarului fondului de consum 
local. Se vor dezvolta unități 
pentru producerea de lapte praf, 
brinzeturi, preparate de carne 
ș.a. Consiliile populare vor lua 
măsuri de identificare și atri
buire a terenurilor virane din 
perimetrele construibile ale lo
calităților, care anual vor fi 
puse la dispoziția unităților cu 
consumuri colective sau cetă
țenilor în vederea 
cestor terenuri cu 
tofi și alte plante 
sumul alimentar.

8. Obținerea producției anima
liere cuprinse în program ne
cesită rezolvarea deplină a pro
blemei furajelor, atît prin va
lorificarea pajiștilor naturale, 
cît și pe baza creșterii randa
mentelor la hectar, îmbunătăți
rea structurii suprafețelor culti
vate cu plante de nutreț, extin
derea culturilor duble, folosirea 
integrală a tuturor produselor 
secundare din agricultură și in
dustria alimentară, aplicarea u- 
nor tehnologii care să asigure 
continua reducere a consumuri
lor de furaje pe unitatea de 
produse. Se va urmări îmbună
tățirea structurii furajelor, prin 
cultivarea de plante leguminoa
se, proteice și suculente, asigu- 
rînd, totodată, respectarea nor
melor de furajare și reducerea 
consumurilor la nivelul pla
nificat.

9. Se va acorda un sprijin sus
ținut gospodăriilor populației cu 
semințe, material săditor, repro
ducători de valoare, cu asisten
tă și îndrumare tehnică, precum 
și pentru executarea mecanizată 
a lucrărilor agricole. Pe baza 
programului întocmit, coopera
ția de consum și meșteșugăreas
că, industria. întreprinderile 
constructoare de mașifti agricole 
vor asigura producerea și c

aplicarea fermă a 
autoconducerli și 

economico-finan- 
buna administrare 
materiale și uma-

cultivării a- 
legume, car- 
pentru con-

vizionarea cu unelte și utilaje 
cu tracțiune animală sau acțio
nate cu motoare mici, pentru 
executarea lucrărilor agricole. 
O atenție deosebită se va acorda 
dezvoltării producției uneltelor 
mici pentru munca agricolă, pre
cum și uneltelor de uz gospodă
resc. în vederea sprijinirii cetă
țenilor pentru soluționarea cu 
forțe proprii a unor probleme 
pe care le ridică activitatea a- 
gricolă și gospodărească la sate 
și orașe.

' 10. Pentru asigurarea produc
ției prevăzute de pește se vor 
lua măsuri. încă din anul 1982, 
de utilizare în scop piscicol a 
tuturor suprafețelor acoperite 
cu apă și de identificare în ju
dețe de noi terenuri pentru pis
cicultura care nu sînt eficiente 
pentru culturile agricole, au a- 
sigurată sursa de apă și se pot 
amenaja, în condiții corespun
zătoare, pentru o producție pis
cicolă ridicată.

Creșterea producției de pește 
se va realiza prin îmbunătățirea 
tehnologiilor de piscicultura și 
pescuit, asigurarea necesarului 
de puiet și reproducători, atit 
pentru amenajările piscicole, cît 
și penîru popularea bazinelor 
naturale, a riurilor și a lacurilor 
de acumulare cu folosință mul
tiplă, precum și prin diminuarea 
pagubelor provocate de păsările 
ihtiofage.

11. Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, 
agricolă, va asigura 
pentru producerea și 
pe întreaga suprafață 
la toate culturile, a 
și materialului săditor cu 
loare biologică ridicată, din so
iurile și hibrizii raionali pentru 
fiecare zonă de producție ; va 
asigura, de asemenea, materia
lul biologic necesar pentru îm
bunătățirea raselor de animale 
în toate sectoarele zootehniei. în 
funcție de condițiile concrete 
din fiecare județ.

12. Sarcini deosebite revin Co
mitetului nentru Problemele 
Consiliilor Populare, care are 
datoria să sprijine permanent 
organele locale în solutionarea 
problemelor autoanrovizionării 
a fiecărei localități, în aplicarea 
unitară a politicii partidului în 
domeniul alimentației.

Comitetul pentru Problemele 
Consiliilor Populare. Uniunea 
Națională a Cooperativelor A- 
gricole de Producție și Uniunea 
Centrală a Cooperativelor de
Consum. Ministerul Agriculturii 
și Industriei Alimentare vor
sprijini consiliile populare pen
tru dezvoltarea capacităților de 
producție a brutăriilor. în ve
derea satisfacerii necesarului de 
pîine a populației, precum și 
pentru organizarea centrelor de 
tăiere a animalelor în localită
țile rurale.

13. Ministerul Comerțului In
terior și Uniunea Centrală a 
Cooperativelor de Consum vor 
asigura sprijinul necesar consi
liilor populare în utilizarea ju
dicioasă a fondului de consum 
județean, urmărind permanent 
aprovizionarea ritmică și echi
tabilă a tuturor localităților și 
consumatorilor.

14. Comitetul de Stat al Pla
nificării, Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare, Co
mitetul pentru Problemele Con
siliilor Populare și celelalte or
gane centrale trebuie să asigure 
integrarea organică a progra
melor de autoaprovizionare te
ritorială în cadrul planului de 
dezvoltare a agriculturii și in
dustriei alimentare pe perioada 
1982—1985, să urmărească înfăp
tuirea în bune condiții a pre
vederilor de plan pe fiecare ju
deț în vederea valorificării su
perioare a resurselor materiale 
și folosirii raționale a forței de 
muncă, creșterii în ritm susținut 
a producției agricole vegetale și 
animale.

Ministerele și centralele in
dustriale vor asigura furnizarea 
de mijloace de producție la ter
menele și nivelurile cantitative 
și calitative prevăzute in plan, 
în vederea dezvoltării agricultu
rii, industriei alimentare, ali
mentației publice și nevoilor 
populației.

15. In vederea realizării Pro
gramului privind autocon ducerea 
și autoaprovizionarea teritoria
lă, consiliile populare, organele 
centrale vor trebui să acționeze 
în continuare, cu toată energia 
și perseverenta, pentru aplicarea 
în modul cel mai judicios a mă
surilor stabilite pentru partici
parea largă a cetățenilor la re
alizarea programelor în fiecare 
localitate în vederea asigurării 
în bune condiții a aprovizionării 
întregii populații a țării.

Organele și organizațiile 
partid, organele locale 
terii de stat trebuie să 
centrul activității lor 
eforturilor comuniștilor, 
turor oamenilor muncii, fără de
osebire de naționalitate, "pentru 
înfăptuirea programului privind 
autoconducerea și autoaprovi
zionarea teritorială a populației 
cu produse animale și vegetale, 
astfel încit să se realizeze ridi
carea necontenită a nivelului de 
trai și calității vieții întregului 
nostru popor.

cencetarea 
mijloacele 
folosirea, 
cultivată, 

semințelor 
va-

de 
ale pu- 
pună în 

unirea 
ale tu-

(Continuare in pag, a IV-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Expunerea la Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritoriali

privind autoconducerea și autoaprovizionarea 
teritorială pentru asigurarea populației cu produse 

agricole animale și vegetale în perioada 1982-1985
Anexă

CONSUMURILE DE CARNE Șl EVOLUȚIA EFECTIVELOR DE ANIMALE PENTRU APROVIZIONAREA TERITORIALA

pentru asigurarea populației cu produse agricole animale și vegetale
pe perioada 1982 — 1985 și la Programul privind aprovizionarea populației 

cn produse agroalimentare și bunuri industriale de consum
trimestrul 11/1981 și semestrul 1/1982

Evoluția consumurilor de carne, lapte, ouă și pește pe locuitor ; efective de animale necesare pentru 
consumul populației

1982 1983 1984 1985
Populația totală Populația totală Populația totală Populația totală

22550 22 800 23 070 23 350
Populația orășenească, orășenească, orășenească, orășenească,

centre în centre în centre în centre în
— mii — muncitorești comune muncitorești comune muncitorești comune muncitorești comune

și muncitori șr muncitori și muncitori și muncitori
14 500 8 050 14 750 8 050 15 020 8 050 15 300 8 050

I. Asigurarea consumului de carne și a efectivelor necesare la specia bovine
Număr locuitori luati în

calcul la o bovină 15 20 • 15 20 14 20 13 20
Greutatea medie la tăiere, 

kg; bovină
Consum în echivalent carne

36» 360 380 380 400 400 400 400
tăiată», kg^ocuitor

Efective necesare pentru con-
15 12 15,5 12,5 18,0 13,0 20 14

sumul populației, mii capete 1 000 400 1 000 400 1 100 430 1 200 450
Total efective pentru consum.

mii capete 1 400' 1 400 1 530 1 650

Se are în vedere creșterea greutății medii de tăiere prin prelungirea perioadei de în'grășare și creșterea sporului mediu zilnic, 
asigurmdu-se-îngrijirea și furajarea corespunzătoare, precum și prin creșterea numărului de juninci care intră anual în producție, pentru 
a asigura o împrospătare mai rapidă a efectivului de vaci și. pe» această cale, mărirea producției de lapte și a resurselor de carne.

II. Asigurarea consumului de lapte și produse lactate și a efectivelor necesare

Număr de locuitori luati in
calcul la o vacă de lapte 10 10 10 10 10 10 10 10

Producția «medie, litri/vacă 
Producția "totală pentru con-

2 285 2 465 2 640 3 000
sumul populației de lapte 
de vacă, bivoliță, oaie si 
capră; in echivalent lapte ‘ /
vacă, mii hl

Consumul mediu pe locuitor
45 200 52 000 55 400 58 400

de lapte și-produse lactate, 
litri locuitor 200 200 225 225 240 240 250 250

Efective de vaci necesare
«pentru consumul populației, 
mii" capete 1 450 805 1 475 8081- 1 510 ‘ 805 1 530 805

Total efective necesare pentru 
consumul de lapte, mii 
capete 2 255 2 280 , 2 315 2 335

lît. Asigurarea consumului de carne și a efectivelor necesare la specia porcine

Total efective pentru consum.
mii capete 5 000 5 500 6 000' 7 000

Număr de locuitori luați în 
calcul ia un porc

Greutate medie de tăiere în
3 3 2,8 2.8- 2,6 2,6 2,5 2,5

viu, kg/cap. 110 110 110 110 110 110 110 110
Consum in echivalent carne 

tăiată, kg/locuitor
Efective necesare pentru con-

30 30 32- 32 33,5 33,5
3 100

35 33

sumul populației, mii capete 5 000 3 000 5 880 3 020 5 800 6 250 3 250
Total efective pentru consum.

mii icapete 8 000 8 400 8 900 9 500

S-a avut' in vedere ca peste efectivele de mai sus să se asigure in medie pe an și tăierea a circa 1,5 milioane grăsuni. Care
constituie resurse suplimentare pentru consumul. curent în gospodăriile populației, precum și pentru vînzarea pe piață.

IV. Asigurarea consumului de carne și a efectivelor necesare la specia ovine

Număr de locuitori luati in 3,0calcul pentru o ovină 
Greutatea medie la tăiere.

5 4 4,7 3,4 4,5 4 2,5

kgtovină 32 32 35 33? 38 38 40 40
Consum in echivalent carne 

tăiată, kg/locuitor
Efective, necesare pentru con-

3,5 4,5 4 5,5 4,5 7
2 700

5,5
3 900

8,5
3100sumul ..populației^ mii capete 6 900 2 100 3100 2 400 3 300

Se are în vedere ca peste efectivele de oi adulte să se asigure suplimentar, in afara mieilor pentru pielicele, un număr de circa 
1 milion de miei pe an. a căror greutate de tăiere va'trebui să crească treptat la .15—18 kg.în medie, realizîndu-se astfel un spor de 
resurse pentru' creșterea consumului de carne de-ovină. Pentru asigurarea populației orășenești cu -carne de ovină se prevede o importantă 
creștere a.efectivelor din unitățile de. stat și cooperatiste, precum și intensificarea achizițiilor și contractărilor de la gospodăriile popu
lației. In scopul realizării greutăților medii prevăzute, precum și a unor cantități sporite de lapte și lină, se vor lua măsuri de accele
rare a programului de ameliorare a ovinelor, în special a celor din zona colinară șl de munte.

Total, efective pentru con
sum;.. mil. capete 320 326  350 370

V. Asigurarea consumului de carne și a efectivelor necesare la păsări

Număr de păsări care revin
la un locuitor 13 15 13 16 14 17 15 18

Greutatea medie de tăiere in
viu., kg/capete 1,45 .145 1,5 15 1,6 1,6 1,65 1,65

Consum in echivalent carne 21,0 23tăiată, kg/locuitor 15 17 17 18,5 18,5 20
Efccrivfe neeesare pentru con-

sumul. populației, mii. ca-
pete-. 200 120 205- 121 210 140 230 140

In afara cărnii de găină prevăzută mai sus, s-a avut in vedere asigurarea unui consum suplimentar de carne de curcă, rață, gîscă, 
iepuri de casă și alte păsări și animale, la nivel de circa 2 kg în medie pe an la un locuitor.

VI. Consumul de ouă pe locuitor

Consumul mediu, ouă/locuitor 270 270 275 275 280 280 300' 300
Producția totală de ouă pen-

tru consumul populației.
mii. buc. 3 915 2 175 4 055 2 215 4 205 2 255 4 590 2 415

Total mii. buc. 6 090 6 270 6 460 7 005

VII, Consumul de pește și produse din pește pe locuitor

Consumul mediu., kg/locuitor 7 7 8 8 9 9 10 10
Producția totală (pește indl-

gen și oceanic) pentru con-
sum; mii tone 102 56 118 65 135 72 153 80

După cum se. cunoaște, în, a- 
ceste zile-s-au desfășurat‘lucră
rile’ principalelor forumuri ale- 
democrației noastre socialiste, 
ale Plenarei comune a ■ Comi
tetului Central al- partidului și a ■ 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economico-Sociale. care, 
prin documentele dezbătute și 
adoptate, prezintă ■ o .• covîrșitoa- 
re însemnătate pentru viața po
litică și., social-economică- a pa
triei, pentru ■ mersul nostru vi
guros înainte pe calea construc
ției socialiste și comuniste.

Momentul dominant, care a 
dat o dimensiune politică «excep
țională acestor zile-; care va ră» 
mine adine inseris. in istoria .pa
triei și a poporului, l-a consti
tuit strălucita cuvintare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretarul general al partidului, 
președintele țării; la plenara 
Comitetului Central — docu-ț 
ment care, prin întregul său 
conținut, atestă cu. putere forța 
gindirii sale creatoare; revolu
ționare. capacitatea de a inves
tiga! și sintetiza noile fenomene 
pe care le ridică construcția so
cialistă. etapă de etapă, și de a ■ 
oferi soluții viabile pentru re
zolvarea lor. Profunzimea ana
lizei activității dfft 1981, severi
tatea și exigența criticilor față 
de neajunsurile care se mai ma
nifestă în diferite sectoare de 
activitate. și in modul de a ac
ționa al unor cadre-, constituie 
încă o dovadă elocventă a res
ponsabilității cu' care militează 
neobosit secretarul' general al 
partidului nostru pentru aplica
rea fermă în viață a-Programu
lui partidului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, și ; de-ridicare tot mai 
accentuată a i nivelului de trai 
material și.^spiritual al celor, ce 
muncesc.

Aceste trăsături sînt. dealtfel, 
puternic reflectate în toate do
cumentele supuse dezbaterii și 
aprobării, documente elaborate 
din inițiativa, și.sub conducerea 
directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. eminent și încercat 
conducător al României contem
porane. promotor înflăcărat pen
tru statornicirea în lume a 
unui climat de pace, de secu
ritate. de bună înțelegere și co
operare intre toate popoarele.

în cele ce urmează, vă rog 
să-mi permiteți ca. din însărci
narea Comitetului Central al 
partidului și â guvernului, să 
prezint în fațăMarii Adunări 
Naționale-, spre dezbatere și a- 
doptare, expunerea de motive la 
unul din aceste importante do
cumente — Programul privind 
autoconducerea și .autoaprovizio
narea. teritorială - pentru- , asigu
rarea . populației cu- - produse a- 
gricoie. animale și vegetale. în 
perioada anilor 1982—1985.

După cum se cunoaște-, pro
gramul de., ridicare a nivelului 
de trai în perioada 1976—1980 a 
fost îndeplinit cu succes. Ca ur
mare a dezvoltării în ritm sus
ținut a economiei naționale, a 
sporit continuu venitul national, 
asigurindu-se pe această- cale 
creșterea veniturilor reale ale 
întregii populații de la orașe și 
sate cu circa 34 la sută, in 1980, 
fată de 1975. Desfacerea mărfu
rilor cu amănuntul prin unități
le comerțului socialist a. sporit, 
în-aceeași perioadă, cu:.46,2‘ la 
sută, in condițiile in care pre
turile la bunurile de consum au 
crescut intr-un ritm mediu a- 
nual de numai .1,8 la sixtă. Ac
tualmente. . consumul de calorii 
pe» locuitor situează România 
printre primele II» state din 
lume.

Ridicarea bunăstării poporului 
necesită, in:«. continuare. asigu
rarea unei bune aprovizionări 
in tot cursul anului., stabilirea 
unei structuri corespunzătoare a 
consumului pe locuitor, deter
minat științific, diferențiat după 
eforturile depuse - in. producția 
de bunuri materiale și- in-cele
lalte activități.

în acest scop.-în-ultima pe
rioadă. Comitetul -. Politic Exe
cutiv al Comitetului < Centrai, al 
partidului.a adoptat oj.serie de 
măsuri. in direcția întăririi. au-

Expunerea la proiectul de Lege privind obligația activiștilor de partid, ® 
de stat și ai organizațiilor de masă și obștești, a cadrelor din conducerea uuitățiloi 
socialiste, a specialiștilor din agricultură și din alte domenii de activitate 

de a< locui in localitățile iu care iși desfășoară activitatea
Vă rog să-mi permiteți ca. 

din Însărcinarea Gonsiliuiui aa- 
Miniștri.. să' supun spre dezba
tere și adoptare Marii Adunări 
Naționale proiectul de Lege 
privind obligația activiștilor de 
partid, de stat șl- ai organiza
țiilor de masă» și obștești,- a ca
drelor din conducerea unități
lor socialiste, a specialiștilor 
din agricultură «si din alte dome
nii, de activitate de a.locui în 
localitățile in care iși desfășoa
ră activitatea.

Ideile de fond cuprinse în 
proiectul acestei legi nu sînt 
exprimate. , acum-pentru » odima 
dată. Ele se. regăsesc în. nu
meroase cuvrntări' și indicații 
ale secretarului general al 
partidului, președintele’, tării, to
varășul Nicolae Ceaușescu. De
altfel. după cum știm cu toții; 
cu prilejul diferitelor' consfă
tuiri: și .congrese șl cu ocazia-vi
zitelor de lucru făcute- de . con
ducerea .. de partid si de stat in 
județe, nu o dată oamenii mun
cii, mai ales cei din mediul ru
ral; au.»ceru-t-cu insistentă ca ac
tiviștii, cadrele din conducerea 
unităților socialiste, specialiștii

prezentată de tovarășul EMIL BOB&, 
președintele Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii« ți Gospodăririi Apelor
tooon ducerii și . autoaprovizionă- 
rii teritoriale. Aceste măsuri au 
avut in - vedere înfăptuirea legii 
consiliilor populare și a altor- 
legi cu. privire la creșterea răs
punderii organelor locale.. a 
consiliilor populare județene., 
orășenești și: comunale in con
ducerea întregii activități eco- 
nomico-sociale» Ele sînt . o ex
presie a - dezvoltării, democrației 
socialiste.. care presupune parti
ciparea tot mai activă a mase
lor populare la întreaga activi
tate de conducere a societății, 
inclusiv in ceea ce privește pro
blemele aprovizionării, domeniu- 
în care toți oamenii, muncii tre
buie să-și asume răspunderea,, 
în cunoștință de cauză, și, să 
participe nemijlocit la rezolvarea 
lor.

Programul prezentat Marii A- 
dunări Naționale, prevede spo
rirea consumului pe locuitor în 
anii 1982—1985. astfel ca la sflr- 
șitul acestei perioade să se a- 
jungă la un consum mediu de 
peste 80’ kg carne și produsa 
din carne, 250 litri de lapte, .300. 
ouă, 10 kg pește și produse din 
pește, 185 kg legume, 100. kg 
cartofi și 87 kg fructe și-stru-, 
guri. .

în ceea ce privește consumul 
mediu de cereale, pentru anii • 
1981—1982 s-au stabilit 180 kg în 
orașe și centre muncitorești și 
160 kg în zonele de munte, con
sumuri care situează România 
printre primele țări din Europa 
și chiar din lume. Avînd în ve
dere că în următorii ani va creș
te consumul de carne, lapte, ouă, 
legume și fructe, programul .sta
bilește ca, pină în 1985, cantita
tea medie de cerealeșpe locuitor 
să se reducă în jurul a 140 kg.

Programul cuprinde detaliat, 
atit pentru mediul urban, cit și 
pentru rural, baza materială care 
va asigura consumurile stabilite 
la carne, lapte și produse lacta
te, pește și produse din pește, 
legume, cartofi, fructe și stru
guri.

Ața cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, dispunem 
de tot ce este necesar pentru a 
asigura. producțiile stabilite și ' 
buna aprovizionare a populației. 
De aici rezultă, insă că fiecărei 
unități administrativ-teritoriale 
îi revine răspunderea de a. se 
preocupa de realizarea produc
țiilor stabilite și de buna lor 
gospodărire. în acest scop, con
siliile populare var elabora pro
grame de autoaprovizionare Și 
de dezvoltare a agriculturii, po
trivit principiului autogestiunii. 
economico-financiare. care vor 
cuprinde sarcini concrete privind 
producția, consumul propriu, li
vrările . de produse pentru fon
dul de consum local și fondul 
de stat centralizat de produse 
agroalimentare.

în aplicarea - programului, se 
vor stabili pentru fiecare județ, 
pentru fiecare Idealitate----co- *
respunzător numărului. de locui
tori, și nivelului actual al con
sumurilor — efectivele de ani
male necesare, . ce urmează sar. 
sporească în următorii ani, pre
cum și suprafețele pe culturi, in 
deplină concordanță cu planul 
de dezvoltare a agriculturii. și 
industriei alimentare. •

înfăptuirea .in bune condiții a 
programului impune măsuri ..ho-/ 
tacite pentru realizarea numă
rului de animale, a .greutății la. 
tăiere a acestora, a producțiilor, 
medii de- lapte, și .ouă stabilite. 
Pentru ,a stimula, producătorii și 
organele .locale.să crească« pro-- 
ducția agricolă, întregul spor de 
producție ce se va obține din 
depășirea greutății, la tăiere sau 
a producției medii .pe animal se 
va constitui ca resursă supli
mentară pentru fondul de con
sum, Ideal. De< asemenea, se are 
în vedere ca județele care vor. 
depăși indicele de- natalitate sta
bilit pentru fiecare specie să 
retină pentru județul sau locali

prezentată de tovarășul LUDOVIC FAZEKAS, 
președintele Comitetului, pentru Problemele Consiliilor Populare

să locuiască acolo unde mun
cesc, să fie in permanență 
alături da cetățenii împreună, cu 
care iși • asigură existenta și. iși 
desăvirșesc personalitatea..

Realizarea marilor sarcini ce 
revin - agriculturii nici nu poate, 
fi concepută, fără, participarea 
continuă și nemijlocită..a - ingine
rilor agronomi, a zootehnicieni- 
lor și medicilor veterinari, a 
celorlalți specialiști în. unitățile 
agricole de- stat și cooperatiste, 
in , fermele . de producție, pe o- 
goare, acolo unde se hotărăște 
soarta îrecoAtei.

Asigurarea sănătății popu
lației impune prezenta perma
nentă. a. medicilor. dună cum. 
grija pentru, educarea copiilor, 
pentru formarea noii generații 
face necesară activitatea neîn
treruptă a profesorilor și învă
țătorilor cu tinerii de a 'căror 
pregătire răspund.

Pentru. realizarea acestor 
obiective politico—oconomice de 
mare însemnătate, proiectul de

tatea respectivă 50 la sută din: 
sporul de natalitate peste pre
vederile planului. Acolo unde 
animalele vor fi tăiate la greu
tăți, mai mici, se înțelege că se 
va diminua corespunzător și 
cantitatea.de carne ce.se .va con
suma in localitatea respectivă,.

Programul preconizează, tot
odată, măsuri pentru creșterea 
producției de legume și aprovi
zionarea întregii popularii, in
clusiv a județelor care nu pro
duc astfel de sortimente, in can
tități corespunzătoare pentru un 
consum echilibrat.

Creșterea răspunderii, organe
lor locale ale puterii de stat în 
domeniul aprovizionării popu
lației se realizează, potrivit pro
gramului, printr-o nouă concep
ție de utilizare a resurselor de 
produse agroalimentare, prin 
constituirea acestora în fondul 
de consum local și în flondul 
centralizat de produse agiroali- 
mentare. Astfel, fondul de con
sum local se alcătuiește prin 
mobilizarea tuturor resunselor de 
care dispun localitățile jadețțului 
și se defalcă în conformitate cu 
normele stabilite, în‘ vederea a- 
sigurării aprovizionării oame
nilor muncii și a familiilor lor 
în funcție de locul de muncă și 
domiciliu. Fondul de stat' cen
tralizat de produse agroalimen
tare se stabilește prin planul de 
dezvoltare a .agriculturii i;>e. fie
care județ și este destinat apro
vizionării industriei cu materii 
prime și satisfacerii ialtor nevoi 
ale economiei naționale.

In fundamentarea programu
lui,,pentru populația de la sate, 
consumurile prevăzute au fost 
luate ca bază de calcul, ținînd 
seama că locuitorii din comune 
și orașele agroindustriale, pre
cum și unii din celelalte orașe 
dețin efective importante, de 
animale de lâ care, pe măsura 
sporirii producției, pot realiza 
cantități suplimentare, de produ
se, atit pentru consumul propriu, 
cit ‘și pentru a fi valorificate di
rect pe piață.

Este de subliniat că. in ceea 
ce privește cerealele, se are in 
vedere necesitatea . aprovizionă
rii cu. aceste produse a întregii 
populații, inclusiv a locuitorilor 
din localitățile de munte, activi
tatea . de aprovizionare repre
zentând o atribuție nemijlocită 
a. organizațiilor socialiste,, co
merțul particular cu cereale 
fiind, după. cum. se știe, ințerzis 
prin .lege.

Adoptarea măsurii de a se,in
clude in Program aprovizionarea 
locuitorilor din .localitățile ne- 
cooperativizate cu o serie da 
produse care, nu se. pot obți
ne., în. zonele, respective — ca 
de exemplu grîu, porumb, ulei, 
zahăr — constituie o nouă si -pu
ternică expresie a profundului 
umanism ce caracterizează per
sonalitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
partidului. Iată de.ee producă
torii agricoli din aceste zone sint 
chemați «să pună cit mai rapid în 
valoare rezervele. cons iderabile 
existente in fiecare sat si comu
nă. să sporească numărul de 
animale și păsări, producția de 
fructe, cartofi, și, pe această 
bază,., să, valorifice ..la fondul de 
stat un volum, cit mai mare de 
produse agroalimentare.

în zonele de deal si munte se 
va desfășura o intensă activitate 
in rindul locuitorilor pentru ca 
aceștia să contribuie, prin. con
tractări și achiziții, cu cel puțin 
30—35 la sută ’din producția' de 
lapte de vacă și oaie, precum si 
cu un număr mai mare de- bovi
ne, porci, ovine, păsări și ouă 
la aprovizionarea populației.

înfăptuirea exemplară a pre
vederilor programului, pune în 
fata Ministerului Agriculturii, a 
celorlalte organe centrale, a con
siliilor populare sarcina să acor- 
de cea mai mare atenție înlătu
rării cu hotărire a neajunsurilor 
ce s-au manifestat, bunei orga

lege prevede măsuri menite să 
asigure condiții corespunzătoare 
de muncă «și de viață, persoanelor 
respective, și. anume : obligația 
consiliilor populare și a unită
ților' socialiste de a le pune lă 
dispoziție locuințe . cu. chirie.; 
sprijinul, statului. în. construirea, 
de locuințe proprietate perso
nală : sprijinirea încadrării in 
munaă a soțiilor și soților ; acor
darea. ,in sate si «comune., a «unor 
suprafețe de...teren.pentru a. fi 
cultivate și a crește animale și 
păsări etc.

în acest context este firesc ca 
proiectul de lege să; prevadă 
obligația, schimbării, domiciliu
lui în actele de identitate, precum 
și eliberarea spatiilor locative 
deținute de persoanele, care iși 
mută domiciliul, in localitățile 
unde . își desfășoară activitatea.

Proiectul de lege a fost supus 
dezbaterii Camerei Legislative 
a.Consiliilor Populare in.ședin- 
ța din 24 noiembrie a.c. și.. în
trunind adeziunea tuturor mem

nizări .a producției. agricole î 
toate localitățile, in școoulTnl ■ 
tivării cu. înalt randament a fie 
cărui, metru de pămint. creșțer: 
animalelor si a producției aces 
tora.«îndeplinirii.si depășirii sar 
cinilor. cuprinse . în planul d 
dezvoltare a agripulturii, si- in 
dustriei .alimentare. în profil .tel 
ritorial.. asigurării, în întregim 
a fondului dd stat de produs 
agroalimentare. în același timf 
organele si organizațiile comer 
ciale de stat. și cooperatiste a 
obligația să-și îndeplinească- cl 
răspundere deosebită sarcinii 
ce le revin în buna «aproviziona 
re a populației, excluzînd orie 
intermediar si combătînd ferr 
orice tendință de speculă;.

Așa .cum s-a prevăzut, se vo 
lua măspri pentru ca. in urmă 
torii doi ani. să se asigure bru 
tării în toate comunele si loca 
litătile. De asemenea, vor fi or 
ganizate centre de tăiere sa 
mici abatoare pentru sacrifica 
rea . animalelor în condiții igie 
nice, recuperindu-se. totodâti 
în Întregime subprodusele obti. 
nute. care se^rjor valorifica i» 
conformitate strictă cu prevede 
rite programului.

în ce privește Programul c 
privire la aprovizionarea popu 
latiei cu produse agroalimentar 
și bunuri industriale de consur 
pe trimestrul' IV 1981 si semes 
trul I 1982. s-au luat măsuq 
pentru asigurarea unei bune a 
provizionări specifice sezonulu 
într-o gamă sortimentală ■ diver 
sificată si de calitate.

La dimensionarea cantitățile 
de produse alimentare prevăzu 
te în. acest program s-au. avu 
în vedere cerințele unui consur, 
rațional, mobilizarea intr-o mă 
șură mai .mare a disponibilități 
lor de produse agroalimentar 
din gospodăriile populației» re 
partizarea echitabilă, si . echili 
brată pe teritoriu, gospodărire 
judicioasă a resurselor destinat 
fondului pieței», precum si corn 
baterea fermă a manifestările 
de risipă, supraaprovizionare f 
neglijentă in păstrarea produ 
selor.

Ea griu. pentru, pline si făină 
paste făinoase și.porumb pentr 
mălai, programul prevede ati 
cantitățile ce urmează să fie des 
făcute in trimestrul IV 1981 ț 
semestrul T 1982. cit si modi
cum se asigură desfacerea aces 
tor produse, potrivit Decretulu 
nr. 313 din octombrie 1981.

La carne și produse din earn 
s-a luat îii calcul partea aferen 
tă semestrului T1982 din prev< 
derile de consum pe anul viitoi 
astfel ca să se realizeze consu 
mul mediu anual pe un locuite 
de peste 65 kg. De subliniat«c 
prevederile, din «program asigur 
creșteri fată c'y semestrul I 198! 
cu 4,5—5 la

Cantitățile de lapte de con 
sum și produse din lapte ce ur 
mează a fi. desfăcute inc semes 
trul 1 1982. asigură . un consur. 
mediu pe locuitor de 200 liti 
lapte pe întregul an.

însemnate cantități se vor des 
faee în semestrul I 1982 și 1 
produsele din domeniul horti 
culturii, atit din livrările curen 
te. cit și din silozuri, sporuril 
fiind mai mari, comparativ c 
primul semestru al anului 1981 
cu 59 la sută la legume.. 27 1. 
sută la cartofi și 13 la sută li 
fructe.

Corespunzător prevederilor dii 
Programul privind autocondu 
cerea și autoaprovizionarea teri 
torială, in perioadă 1982—1981 
este stabilită desfacerea uno 
cantități mai mari la zahăr, pro 
duse zaharoase, grăsimi vegeta 
le și. animale, mărfuri textile 
încălțăminte, metalo-chimice s 
combustibilii

Avind în vedere important 
deosebită a. măsurilor priviri’ 
întărirea autoconducerii si autc 
aprovizionării teritoriale în î> 
făptuirea politicii. partidul. 
nostru de ridicare a gradului d 
civilizație, a. calității vieții în 
tregului popor, vă rog.să acor 
dați votul. dumneavoastră pro 
gramelor ce au fost supuse spr 
dezbatere și. adoptare. Marii A 
dună::! Naționale.

brilor, a fost.aprobat în unani 
milatee

Doresc , să. subliniez cu toat 
convingerea faptul., că prezent 
permanentă a unui mare numă» 
de cadre cu pregătire medie i( 
superioară ■ este de natură să' ao 
celereze procesul, de. ridicare 
nivelului .de cultură și civilizați 
al populației din localitățile ru 
rale, să ■ contribuie la întărire 
familiei. Iâ educarea., tineretuli 
in strinsă. concordantă . cu intel 
resele generale ale tării în eta 
pa actuală și în viitor.

Apreciinducă proiectul de legi 
supus dezbaterii Marii Aduna; 
Naționale se 'înscrie pe Iihi 
măsurilor, stabilite de condu 
cerea partidului și statului nos 
tru pentru înfăptuirea neabătut: 
a hotăxirilor. Congresului J 
Xlî-lea, imi exprim convingere 
că, odată adoptată. legea v 
trezi un larg ecou pozitiv î 
rinduriie opiniei publice ;:;n ța» 
noastră.. și, va întruni adeziune 
deplină a tuturor activiștilO 
cadrelor de conducere si special 
liștilor la., care. ea», se referă ș 
de aceea, vă roș-.șă-l v./aii. 
ves.tindu-1 cu putere lege

cantitatea.de
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APELUL
Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România către parlamentele, 

guvernele și popoarele țărilor europene, ale Statelor Unite ale Americii și Canadei

A DOUA ZI A LUCRĂRILOR

(Urmare din pag. 1)
Națională ă luat act cu interes și apreciază pozitiv 
declarațiile președintelui Statelor Unite ale Arhericfî, 
Ronald Reagan, potrivit cărora Statele Unite ale 
Americii sînt dispuse să meargă pînă la anularea 
amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune 
în Europa și reducerea armelor nucleare strategice și 
că sînt gata să negocieze propunerile sovietice. Deși 
există deosebiri esențiale între declarațiile celor doi 
șefi de stat, opinia publică europeană și mondială 
apreciază că ele exprimă dorința celor două state de 
a duce tratative și nutresc speranța că acestea vor 
duce la un acord privind eliminarea armamentelor cu 
rază medie de acțiune, a oricărui fel de armament 

'nuclear din Europa.
Ar avea o deosebită importanță ca încă de la 

începutul negocierilor să se convină asupra hotărîrii 
de oprire a amplasării și dezvoltării de noi rachete, 
de reducere a celor existente, iar la încheierea 
negocierilor să se ajungă la înțelegerea reducerii 
armamentului nuclear cu rază medie de acțiune la 
nivelul cel mai scăzut, urmînd să se treacă la eli
minarea tuturor tipurilor de arme nucleare și elibe
rarea continentului nostru de arma atomică.

Marea Adunare Națională consideră că obiectul 
negocierilor interesează in cea mai înaltă măsură 
toate popoarele și statele de pe continentul nostru, 
punîrid iri cauză înseși securitatea, libertatea, inde
pendența și dreptul lor fundamental la viață, înseși 
prezentul și viitorul lor. De aceea, apare ca o nece
sitate firească, obiectivă ca toate statele dfe pe 
continent să participe, într-o formă sau alta, la tra
tativele privind oprirea amplasării și dezvoltării 
rachetelor nucleare cu rază medie în Europa, pentru 
ă-și putea expune pozițiile și asuma o răspundere 
mai mare în soluționarea acestor probleme, pentru a 
contribui la realizarea unor înțelegeri acceptabile 
pentru toate părțile.

x___ _ • __ _______L ________ _

LEGEA
privind obligația activiștilor de partid, de stat și ai organizațiilor 

de masă și obștești, a cadrelor din conducerea unităților socialiste, 

a specialiștilor din agricultură și din alte domenii de activitate

de a locui in localitățile in care iși desfășoară activitatea
Marea Adunare Națională 

a Republicii Socialiste România 
adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Activiștii de partid, 
de stat, al organizațiilor de masă 
și obștești, directorii, inginerii- 
șefi, contabili-șefi și alte cadre 
din conducerea unităților socia
liste, specialiștii din agricultură, 
znedicii și medicii veterinari, 
economiștii, profesorii și învăță
torii, care prin natura atribuții
lor de .ser ciu trebuie să fie pre- 
zenți pi ri.ment iii unitățile și 
localitățile in care lucrează, sînt 
obligați să se mute și să-și sta
bilească domiciliul în localitățile 
unde iși desfășoară activitatea.

în termen de 3 luni de la nu
mirea în funcție, activiștii, ca
drele de conducere și specialiștii 
prevăzuți la alin. 1 sînt obligați 
să-și schimbe domiciliul și să se 
mute in localitatea unde lucrea
ză.

Personalul prevăzut la alin. 1 
care, la data intrării în vigoare 
a prezentei legi, iși desfășoară 
activitatea în alte localități decît 
municipiile și orașele uride do
miciliază, este obligat ca în ter
men de cel mult 6 luni să-și 
schimbe domiciliul și să se mute

HOTĂRÎREA MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
referitoare la Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială pentru

asigurarea populației cu produse agricole animale și vegetale pe perioada 1982 - 1985
și la Programul privind aprovizionarea populației cu produse agroalimentare si bunuri industriale

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România, 
luind în dezbatere Programul 
privind autoconducerea și auto
aprovizionarea teritorială pen
tru asigurarea populației eu pro
duse agricole animale si vege
tale pe perioada 1982—1985 și 
Programul privind aproviziona
rea populației cu produse agro
alimentare și bunuri industriale 
de consum pe trimestrul IV/1981 
și semestrul 1/1982, constată că 
dezvoltarea în ritm susținut a 
economiei a asigurat creșterea 
continuă a venitului național si 
â avuției naționale și pe această 
bază a veniturilor reale ale 
populației de la orașe și sate, 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viată ale întregu
lui popor.

In cadrul dezbaterilor, expri* 
mîndu-se unanim deplina ade
ziune la prevederile cuprinse în 
programe, a fost subliniată cu 
profundă recunoștință inițiativa 
și contribuția hotărâtoare ă to
varășului Nicolae Ceausescu, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, la elaborarea aces
tor programe, în concordantă cu 
orientările și obiectivele stabili
te de Congresul al XH-lea al 
partidului privind creșterea bu
năstării materiale,, și spirituale 
a tuturor locuitorilor țării, sa
tisfacerea într-o măsură tot mai 
largă a cerințelor de consum ale 
populației.

Marea Adunare Națională con
stată că programele se înscriu 
în ansamblul de măsuri înfăp- 

în localitatea în care iși desfă
șoară activitatea.

Persoanele care lucrează îri 
municipii sau orașe și locuiesc în 
sate, comune ori orașe agroin
dustriale din apropierea acestora 
iși păstrează, potrivit legii, do
miciliul in localitățile respective.

Art. 2. — Ministerul de Interne 
este obligat să ia măsuri pentru 
schimbarea, in actele de identi
tate, a domiciliului persoanelor 
prevăzute în prezenta lege, în 
localitățile în care acestea iși 
desfășoară activitatea.

Locuințele deținute cu titlu de 
chiriași de persoanele prevăzute 
la art. 1 și de membrii lor de fa
milie, în alte localități decît cele 
în care lucrează, vOr fi închiriate 
altor persoane, în condițiile pre
văzute de lege.

Art. 3. — Persoanele care iși 
stabilesc domiciliul în localitatea 
in care lucrează și care dețin în 
proprietate personală o locuință 
situată în altă localitate o pot 
închiria sau, după caz, o pot 
vinde și au dreptul să-și con
struiască o nouă locuință, bene
ficiind, potrivit legii, de credite 
și de celelalte forme de sprijin 
din partea statului.

de consum pe t
tuite consecvent de conducerea 
partidului și statului nostru pri
vind perfecționarea organizării 
și conducerii activității în toate 
domeniile Vieții economice și 
sociale, dezvoltarea democrației 
socialiste, participarea tot mai 
activă a, maselor populare la 
activitatea de conducere a so
cietății.

Programele asigură întărirea 
autocoriducerii și autoaprovizio- 
nării teritoriale, sporirea răs
punderii consiliilor populare, a 
cetățenilor, din fiecare .iudet și 
localitate, pentru folosirea CU 
eficiență sporită a întregii su
prafețe agricole, a mijloacelor 
materiale și financiare încredin
țate de societate, utilizarea ra
țională a forței de muncă pen
tru creșterea producției agricole 
animale și vegetale și buna gos
podărire a fondului afirpalimen- 
tar in vederea bunei aprovizio
nări a populației de la orașe și 
sate, a asigurării materiilor pri
me necesare industriei, precum 
și pentru satisfacerea altor ne
voi ale economiei naționale.

Programul privind autocondu
cerea și autoaprovizionarea te
ritorială pentru asigurarea 
populației cu produse agricole 
animale și vegetale. prezentat 
Marii Adunări Națională, pre
vede ca fiecărui județ, fiecărei 
localități, să i se asigure, în ra-» 
port cu numărul locuitorilor, 
baza materială necesară. care 
urmează să se dezvolte în ur
mătorii ani potrivit prevederilor 
planului cincinal.

Marea Adunare Națională a-

In ce 0 privește, România dorește să participe 
nemijlocit Io discutarea și soluționarea acestei pro
bleme Cardinale a continentului, de care depind 
munca pașnică și însăși viața poporului nostru, ca și 
â celorlalte popoare europene.

Pornind de la faptul că, în procesul dezarmării și 
întăririi securității, încrederii și păcii în Europa, o 
importanță deosebită are crearea unor zone denu- 
clearizăte, ale colaborării și bunei vecinătăți, Româ
nia este hotărâtă să facă totul pentru extinderea 
bunelor relații de colaborare între toate statele din 
Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o 
zonă a păcii, lipsită de arma nucleară.

Tocmai în direcția dezarmării și păcii sînt orientate 
marile demonstrații și manifestări ale maselor popu
lare ce se desfășoară în prezent în statele europene. 
Ele exprimă hotărîrea fermă a popoarelor europene 
de a spune un NU categoric continuării înarmării 
nucleare a continentului, de a împiedica agravarea 
situației politice internaționale, de a înlătura primej
dia izbucnirii unui război nimicitor.

In acest sens se desfășoară, de asemenea, uriașa 
mișcare pentru pace o poporului nostru, care exprimă 
înalta sa Conștiință politică, hotărîrea de a acționa, 
împreună cu celelalte popoare europene, pentru 
dezormare, și în primul rînd pentru dezarmare 
nucleară, pentru securitate și pace.

Dînd glas voinței și hotărîrii întregului nostru popor, 
Marea Adunare Națională adresează tuturor popoa
relor, guverneloi' și parlamentelor Europei, Statelor 
Unite ale Americii și Canadei chemarea de a acționa 
neîntîrziat, în modul cel mai energic, pentru 
apărarea intereselor vitale de libertate, securitate și 
pace. înainte ca rachetele să intre în acțiune, înainte 
ca bombele atomice să fie aruncate asupra conti
nentului, acum, pînă nu este prea tîrziu, cînd sîntem 
în viață și putem acționa, să facem totul pentru a 
reduce și elimina arma nucleară de pe continentul

Art. 4. — Consiliul de Miniștri 
va lua măsuri ca organele locale 
și unitățile socialiste să asigure 
persoanelor care doresc să-și 
construiască locuințe in localită
țile în care se mută potrivit pre
zentei legi materiale de con
strucții, credite, atribuirea de te
renuri și alte forme de sprijin 
în condițiile prevăzute de lege. 
De asemenea, consiliile populare 
și unitățile socialiste sînt obli
gate să construiască locuințe de 
serviciu pentru personalul pre
văzut la art. 1 care nu își con
struiește locuință proprietate 
personală.

Consiliile populare și unitățile 
socialiste de stat și cooperatiste 
sint obligate să asigure locuințe 
pentru personalul și membrii de 
familie ai acestuia care se mută 
în comune și sate potrivit preve- 
vederilor prezentei legi. în ca
zul in care nu dispun de locuin
țe proprietate de stat sau a or
ganizațiilor cooperatiste, pinâ la 
construcția locuințelor de servi
ciu, consiliile populare sînt obli
gate să asigure acestui personal 
spații de locuit în locuințele ce
tățenilor din localitatea respec
tivă, cu plata chiriei legale.

Art. 5. — Ministerele și cele
lalte organe centrale, precum și

mestrul IV/1981 și
preciază că agricultura tării dis
pune de toate condițiile pentru 
a asigura aprovizionarea îri bune 
condiții a populației. îmbunătă
țirea structurii consumurilor a- 
limentare la nivelurile prevăzu
te în program. în concordantă 
cu necesitatea menținerii și dez
voltării capacității de muncă și 
a imbuntătătirii stării de sănă
tate a întregului nostru popor.

Tinînd seama de însemnătatea 
și necesitatea înfăptuirii consec
vente a prevederilor cuprinse în 
Programul privind autoconduce
rea și autoaprovizionarea teri
torială, de rolul și răspunderea 
guvernului, consiliilor populare, 
consiliilor oamenilor muncii, ale 
tuturor cetățenilor, îri creșterea 
producției agricole și asigurarea 
bunei aprovizionări cu produse 
agroalimentare a populației de 
pe întreg cuprinsul tării. Marea 
Adunare Națională

HOTĂRĂȘTE s
Art. î. — Aprobă Programul 

privind autoconducerea si auto
aprovizionarea teritorială pen
tru asigurarea populației cu 
produse agricole animale și ve
getale pe perioada 1982—1985 și 
Programul privind aproviziona
rea populației cu produse agro
alimentare și bunuri, industriale 
de consum pe trimestrul IV/1981 
și semestrul 1/1982.

Art. 2. — însărcinează Consi
liul de Miniștri al Republicii 
Socialiste România și consiliile, 
populare să ia toate măsurile 
necesare pentru înfăptuirea in-

nostru, pentru a împrăștia norii amenințători care 
s-au adunat deasupra Europei, pentru a apăra drep
tul fundamental al popoarelor noastre, al popoarelor 
de pretutindeni la viață, Io libertate și pace I

Sintem pe deplin convinși că, acționînd cu energie, 
in strinsă conlucrare și unitate, putem bara calea 
războiului I Stă in puterea popoarelor noastre de a 
opri evoluția periculoasă a vieții internaționale, de a 
determina reluarea și continuarea politicii de destin
dere și colaborare, pentru o opri cursa înarmărilor, 
pentru trecerea la dezarmare, -și in primul rînd la 
dezarmară nucleară I

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste 
România salută propunerile și inițiativele altor state 
europene menite să pună capăt agravării situației 
politice pe continent, să ducă la accelerarea proce
sului de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare 
nucleară, și consideră că activitatea guvernelor, a 
parlamentelor are un rol foarte important in înfăp
tuirea acestui obiectiv, în intărlred păcii, securității 
și colaborării pe continent.

In ce privește Republica Socialistă România, Marea 
Adunare Națională declară că ea este gata să 
susțină și să ia parte la orice acțiune constructivă 
orientată în acest scop și împuternicește guvernul 
român să întreprindă tot ce este necesar pentru a-și 
spori contribuția la eforturile generale pentru dezar
mare, destindere și pace pe continent, la succesul 
tratativelor privind oprirea amplasării și dezvoltării, 
precum și lichidarea armamentului cu rază medie de 
acțiune, Io realizarea unei Europe pașnice și unite.

Să facem total pentru respectarea, dreptului po
poarelor europene de a se dezvolta libere pe calea 
progresului, colaborării și păcii, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare generală șl in primul 
rînd pentru dezarmare nucleară, pentru întărirea 
securității și colaborării pe continent, pentru edifi
carea unei lumi mâi bune și mai drepte pe planeta 
noastră !

consiliile populare și unitățile 
socialiste din localitățile în care 
persoanele prevăzute Ta art. 1 iși 
stabilesc domiciliul sînt obligate 
să sprijine încadrarea in muncă 
a. soțiilor sau soților acestora, 
potrivit pregătirii lbr profesio
nale, in localitățile respective sau 
in localități apropiate.

Art. S. — Aprovizionarea cu 
produse agroalimentare a per
soanelor prevăzute îri prezenta 
lege se asigură potrivit progra
mului de aprovizionare a popu
lației in localitățile în care aces
tea iși desfășoară activitatea.

Specialiștii agricoli din sate și 
comune pot beneficia de loturi 
îri folosință din suprafețele sta
bilite pentru loturile personale 
potrivit Statutului cooperativei 
agricole de producție sau pot 
primi, după caz, potrivit legii, 
din partea unităților agricole de 
stat în care lucrează, terenuri în 
suprafață de pină la 0,10 ha, cu 
obligația de a le cultiva și de a 
crește animale și păsări, potrivit 
prevederilor legale.

De asemenea, activiștii, cadre
le de conducere și specialiștii 
care lucrează în comune și sate 
pot primi in folosință de la con
siliile populare o suprafață de 
teren, pentru grădini, de pină la

semestrul 1/1982
tegrală a prevederilor progra
melor. pentru dezvoltarea in 
fiecare județ a producției agri
cole animale și vegetale. în con
cordantă cu prevederile planu
lui cincinal, să urmărească in 
permanentă și să asigure buna 
aprovizionare a populației.

Art. 3. — Obligă consiliile 
populare județene, municipale, 
orășenești și comunale să ela
boreze programe de autoaprovi- 
zionare teritorială și de dezvol
tare a agriculturii și industriei 
alimentare .pentru fiecare locali
tate și să Ie supună dezbaterii 
îri adunările generale ale cetă
țenilor, iar după aprobarea a- 
cestora să ia toate măsurile 
pentru îndeplinirea lor în cele 
mai bune condiții.

Art. 4. — Obligă toate uni
tățile de stat și cooperatiste, ne 
toti producătorii agricoli, orga
nele agricole centrale si locale, 
pe toți specialiștii să aplice în 
mod consecvent tehnologiile și 
normele stabilite de cultivare a 
plantelor și creștere a animale
lor. care să asigure folosirea în 
întregime a condițiilor naturale 
și a bazei tehnico-materiâle de 
care dispunem pentru a obține 
producții cit mai mari, a asi
gura stririgerea. transportul și 
depozitarea în bune condiții și 
fără pierderi a recoltei și înlă
turarea oricăror forme de ri
sipă. degradare sau distrugere a 
produselor agricole.

Art. 5. — Comisiile perma
nente de specialitate ale Marii 

300 mp, pe care sînt obligați să 
o lucreze și să obțină producții 
corespunzătoare.

Art. 7; — Schimbarea domici
liului din alte localități in ora
șele declarate orașe mari se face 
potrivit legii.

Art. 8. — Personalului pfevhzut 
la att. 1, care riU se rilUtă spre 
a locui efectiv- iri localitățile îri 
care lucrează i se desface con
tractul de muncă potrivit legii» 
urmind să lucreze direct în pro
ducție in specialitatea sa, fără a 
putea ocupa funcții de conducere. 

Persoanele cărora li s-a desfă
cut contractul de muncă în con
dițiile alin. 1 nu vor pUtea ocu
pa futicții de specialitate in ora
șele declarate, potrivit legii» 
orașe mari, precum și In muni
cipii.

Art. 9. — Ministerele și celelal
te organe centrale, consiliile 
populare județene și al munici
piului București sînt obligate sâ 
ia măsuri pentru adUcerea la în
deplinire a prevederilor prezen
tei legi.

Nerespectarea obligației pre
văzute de alin. 1 atrage răspun
derea disciplinară, contravențio
nală sau penală, după caz» a 
persoanelor vinovate.

Adunări Naționale vor controla 
și raporta periodic Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România asupra modului îri 
care guvernul. Miriisteful Agri
culturii și Industriei Alimen
tare, celelalte ministere' și or
gane centrale și consiliile popu
lare iși îndeplinesc atribuțiile 
ce le revin în înfăptuirea pre
vederilor Programului privind 
autoconducerea si autoaprovizio
narea teritorială pentru aprovi
zionarea populației cu produse 
agricole animale și vegetale pe 
perioada 1982—1985.

Art. 6. — Marea Adunare Na
țională cheamă toti oamenii 

> muncii — români, maghiari, 
germani si de alte naționalități 
— din agricultură, industria a- 
limentară. comerț și industria 
producătoare de mijloace mate
riale destinate agriculturii, pe 
toți cetățenii tării să acționeze 
cu înaltă răspundere patriotică, 
cu spirit de abnegație pentru 
realizarea planului de dezvol
tară a agriculturii și industriei 
alimentare, pentru constituirea 
la nivelul prevederilor și buna 
gospodărire a fondului agroali- 
mentar al țării, pentru evitarea 
risipei ori degradării sub orice 
formă a produselor ag'ricble și 
a bunurilor de consum ali
mentar, in vederea bunei apro
vizionări a populației, a asigu
rării tuturor nevoilor economiei 
naționale, ridicării continue a 
bunăstării oamenilor muncii, a 
nivelului de trai al întregului 
popor.

(Urmare din pag. 1)

La lucrările sesiunii au luat 
parte, de asemeriea, membrii 
supleant! ai Cdrhitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai C.C. al P.C.R., mem
bri ai Consiliului de Stat.

Erau prezenți. Ca , .invitați, 
merribri ai C.C. al P.C.R. și ai 
guvernului, conducători ai unor 
instituții centrale, organizații 
de masă și obștești, oameni de 
știință, artă și cultură, ziariști.

Au fost de față șefii misiuni
lor diplomatice acreditați1 in 
țara noastră, precum și cores
pondenți ai presei străine. •

Ședința din această zi a se
siunii a fost marcată de’ un 
moment de înaltă și profundă 
semnificație, care a reafirmat 
pregnant voința întregii noastre 
națiuni de a trăi în pace cu 
toate popoarele lumii, de a în
lătura pericolul de răzbăi ce 
amenihtâ omenirea, de a- con
tribui cu toată energia la rea
lizarea dezarmării; în primul 
rind a dezarmării nucleare, la 
crearea unui climat de destin
dere. securitate, ihtelegăre și 
colaborare. în care să-și poată 
consacra munca sa pașnică, e- 
forturile creatoare înfăptuirii 
marilor obiective ale dezvoltării 
eeonomico-sociale a patriei 
noastre socialiste, potrivii orien
tărilor stabilite de Congresul al 
XII-lea al P.C.R.

Această hotărîre fermă și-a- 
găsit expresie in importantele 
documente adoptate de depută
ții tării, și prin ei de toti cetă
țenii patriei, bărbați și femei, 
tirieri și virsthici. români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități.

Luind cuvîntul în cadrul șe
dinței. tovarășul Nicolae Gio- 
san, președintele Marii Adu
nări Naționale, a spus :

„Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputati;

Acționind în spiritul înaltelor 
răspunderi care le-au fost în
credințate si rnanifestindu-și 
profunda adeziune la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, deputății Ma
rii Adunări Naționale au adop
tat in unanimitate documente 
de o covârșitoare importanță 
pentru continua înflorire a pa
triei noastre socialiste. docu
mente care se înscriu organic 
in liniile directoare trasate de 
cel de-al XII-lea Congres al 
partidului, permanent îmbogă
țite prin inestimabila gi'ndire si 
contribuție a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general _al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, (Aplauze).

Așa cum a relevat cu insis
tentă președintele tării, pentru 
ca aceste rriărețe obiective să 
devină realitate, poporul nos
tru, ca dealtfel toate popoarele 
lumii, ate nevoie de un climat 
de pace, colaborate și înțelegere 
internațională.

Cu adlrieă emoție si eu alea
să mindrie patriotică, intregul 
nostru popor a urmărit, în re
petate rinduri, înflăcăriatele 
chemări ale ctitorului României 
moderne, tovarășul Nîcolae 
Ceaușescu, care din acest loc 
istoric, unde s-au consfințit 
nepieritoare pagini ale _ luptei 
pentru pace, libertate și inde
pendență ale poporului român, 
s-a adresat națiunii noastre, în
tregii lumi cu vibrârita chemare 
de a nu precupeți nimic pentru 
a salva bunul cel mai de preț 
al omului — dreptul la viată, la 
pace.

In aceste momente de mare 
răspundere pentru destinele o- 
menirii, cind noua și istorica 
inițiativă de pace a președin
telui tării, remarcabil expusă în 
cadrul recentei plenare a Comi
tetului Central a! Partidului Co
munist Român Și al lă’rgilor foi 
rumuri democratice desfășurate 
in aceste zile, a dinamizat ela
nul revoluționar ai poporului 
român, care, prin grandioase 
manifestări de masă împotriva 
gravelor pericole ce amenință 
însăși existenta umanității. își 
exprimă plenar vocația sa mile
nară de pace și colaborare, toți 
deputății își reafirmă voința ho- 
tărită de a acționa neobosit pen
tru ca generoasele idei ale noilor 
propuneri formulate de pre
ședintele Republicii să fie' trans
puse în viață, spre binele po
porului român, al tuturor po
poarelor lumii.

Ca o expresie a acestei voin
țe, unanim reafirmată, și în 
cadrai acestor dezbateri, infor
mez că s-a primit din partea 
Unui mare număr de deputati 
propunerea ca Marea Adunare 
Națională să adreseze un Apel 
către parlamentele. guvernele 
și popoarele țărilor europene, 
ale Statelor Unite ale Americii 
și Canadei".

în continuare, tovarășul Petnlr 
Enăehe, vicepreședinte al Con
siliului de Stat, a dat citire 
Apelului Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România către parlamentele, 
guvernele și popoarele tarilor 
europene, ale Statelor Unite ale 
Americii și Canadei.

Apelul a fost primit cu senti
mente de deplină aprobare și 
satisfacție, cu îndelungi aplauze 
de toți deputății întrttniti în fo
rul legislativ supfem al tării.

Prin votul lor entuziast și 
unanim, deputății au adoptat 
Apelul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Socialiste România 
către parlamentele, guvernele și 
popoarele țărilor europene, ale 
Statelor Unite ale Americii și 
Canadei.

A luat apoi cuvîntul tovarășul 
loan Anton, membru al Consi
liului de Stat, care, în’ numele 
unui grup de deputati din toate 
județele tării și din Capitală, a 
prezentat forului legislativ su
prem al tării propunerea ca 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
să fie împuternicit a se adresa, 
înaintea începerii tratativelor de 
la Geneva, țovârășului Leonid 
Ulei Brejnev', secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. și președintelui State
lor Unite ale Americii. Ronald 
Reagan, celorlalți șefi de state 
semnatare ale Actului final al 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare in Europa de la Hel
sinki, în vederea opririi ampla
sării de noi rachete cu rază me
die de acțiune, pentru retrage
rea celor existente, pentru o 
Europă fără arme nucleare.

Propunerea a fost primită cu 
multă însuflețire, cu intensă sa
tisfacție și mindrie patriotică, 
gătind un vibrant ecou in con
știință deputatilOr. Cei prezenți’ 
au aclamăt cu înflăcărare 
„Ceaușescu—pace !“. dind glas 
înaltei prsțuiti pe care întrea
ga noastră națiune o acordă 
conducătorului partidului și sta
tului nostru pentru activitatea 
neobosită ce o desfășoară pen
tru creșțerea rolului și presti
giului României în lume, pen
tru noua și strălucită sa iniția
tivă de pace și dezarmare, pen” 
tru contribuția adusă la cauza 
destinderii, securității si colabo
rării, la înfăptuirea idealurilor 
de libertate, independență și* 
progres ale tuturor națiunilor.

într-o impresionantă unitate 
de simțire și gindire. deputății 
au votat in unanimitate aceas
tă' propunere, expresie a încre-. 
dării nețărmurite a întregului 
popor in secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care conduce cu fer
mitate și clarviziune destinele 
națiunii noastre pe calea lurhi- 
nPasă a socialismului și cotau-1 
nismiilUi; personalitate proemi
nentă a vieții politice contem
porane. profund preocupată de 
soarta omenirii, luptător neobo
sit pentru făurirea unei lumi 
mai bune și' mai drepte.

în această atmosferă de pu
ternică Însuflețire. deputății' aU’ 
adoptat Hotărârea Marii Adunări 
Naționale de a itaputemici pe 
tovarășul’ Nicolae Ceaușescu. se
cretarul general al Partidului1 
Comunist Român, președintele 
Republicii' Socialiste România, 
pentru a se adresa tovarășului 
Leonid Ilici Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și președin
telui' Statelor Unite ale Americii, 
Ronald Reagan, celorlalți șefi de 
state semnatare ale Actului final 
al Conferinței pentru cooperare 
și securitate în EurOpa. in1 ve
derea opririi amplasării de noi 
rachetă cu' rază medie de acțiu
ne. pentru retragerea celor exis
tente , pentru o Europă fără'ar
me nucleare.

Exprimînd simțămintele pe 
care le trăiesc deputății. țării în' 
aceste momerife deosebite, de 
semnificație istorică, tovarășul 
Nicolae Giosan a spus :

„Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși' deputati,

Sintem fericiți, de a fi' partici
pant! directi la acest măreț și’ 
solemn act cu profundă rezo
nantă istorică, prin care aleșii 
poporului' nostru, nrintr-o' ntt* 
ternică- și impresionantă voință 
de unitate șf acțiune, exprimind 
.cele mai arzătoare aspirații de 
pace și colaborare ale națiunii 
noastre, au d^5t mandat tovară
șului Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiii’ al acestui pămittt. pro*1 
eminentă personalitate a vieții' 
politice contemporane, de a se 
adresa cu mesaje tuturor șefilor 
statelor semnatare ale Actillui 
final al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa.

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Prin această înaltă împuterni
cire. Marea Adunare Națională» • 
întregul nostru" popor cinstesc 
încă o dată cu profundă admira
ție și adine respect devotamen- 

,tul pilduitor, revoluționar și pa
triotic cil1 care v-ati dăruit în
treaga viață slujirii marilor 
iddaluri ale nătiuhii noastre, ale 
cauzei păcii, independentei; su
veranității naționale, progresu
lui’ și' colâbbrărfi tuturor po
poarelor și sîntem mîndri că 
prodigioasa dumneavoastră acti
vitate închinată acestor nobile 
țeluri se bdcură'de un binemeri
tat prestigiu pe toate meridia
nele lumii;

în aceste momente de impor
tantă crucială pentru destinele 
Europei și ale întregii lumi, în
treaga suflare românească, in
tr-un singur'gind Șl intr-o unică 
voință, se găsește și acum, ca 
întotdeauna, alături de dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ho
tărâtă ca prin muncă neobosită 
să îndeplinească’ istoricele pre
vederi ale Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân. să traducă in viată impor
tantele documente adoptate în 
actuala-sesiune și vă asigură so
lemn că vă va urma și sprijini 
neabătut cu toată puterea și 
energiile ei in nobila dumnea- 
voastră acțiune, pentru a se asi
gura liniștea, pacea și progresul 
neamului românesc, al tuturor 
nat iunrlor lunii!.

Să’ ne trăiți întru multi ani, 
spre binele și fericirea poporu
lui rom'ân, a scumpei noastre 
pătrii — Republică Socialistă 
România !“. (Vii aplauze, acla
mații, se scandează „Ceaușescu— 
P.C.R. !“).

întimpinat cu puternice uraie 
și ovații» cu cele mai calde 
sentimente de dragoste și 
stimă, a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost primită cu de
osebită satisfacție, fiind subli
niată cu îndelungi aplauze și 
uraie. In aceste clipe solemne, 
deputății au reafirmat cu însu
flețire hotărîrea întregii noastre 
națiuni de a acționa neabătut 
pentru transpunerea în viată a 
politicii interne și externe a 
partidului și stătUltii' nostru, pen
tru înflorirea patriei in deplină 
libertate și independentă, pen
tru triumful năzuințelor de 
pace, colaborare, înțelegere și 
progres ale întregii omeniri.

. *In prima parte a ședinței de 
dimineață din cadrul sesiunii 
Marii Adunări Naționale s-au 
examinat Programul privind au
toconducerea și autoaprovizio
narea teritorială pentru asigu
rarea populației cu produse a- 
gricole animale și vegetale pe 
perioada 1982—1985 și Progra
mul ■ privind aprovizionarea 
populației cu produse agroali- 
mentare și butiuri industriale de 
consum pe trimestrul IV/1981 și’ 
semestrul 1/1982, inscrise pe or-' 
dinea de zi a sesiunii. Marea 
Adunare Națională a stabilit; Ia 
propunerea Biroului M.A.N.; ca 
acestea să fie prezentate împre
ună, avîndu-se in vedere legă
tura dintre • ele. după care să ’ 
aibă loc discuția comună și să 
fife adoptată o hotărîre referi
toare la ambele programe.

Expunerea la cele două docu
mente a fost prezentată, din in- 
sărtiriarea Comitetului Central 
al partidului și a guvernului, de 
tovarășul Emil Bobu, președin
tele Consiliului’ National al' A- 
grifeulturii. Industriei Alimenta
re. Silviculturii' și’ Gospodăririi 
Apelor.

A1 urmat dezbaterea comună, 
în cadrul căreia au luat' cuvîn
tul deputății Letlția Ioriaș, Ion 
Galea, Ana Mureșan. Iosif Szasz. 
Gheorghe Haivei, Măria Ghenr- 
gbe, Emilian Mlhăilescu, Marga
reta Krauss, Ion Bărbieru, Va- 
sile Bărbnlfeț.

in cadrul dezbaterilor pe măr
ginea acestor programe, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretarul general al Partidului 
Couriinist Rbmârt. președihtele 
Republicii, a propus să se aducă 
o îmbunătățire Programului pri
vind autoconducerea și auto
aprovizionarea teritorială, în > 
sensul de a se mări de Ia 160 Ia 
180 kg cantitatea de cereale pre
văzută pentru consumul popu
lației care locuiește la sate in zo
nele de deal și de munte, asi- 
gurîndu-se astfel același con
sum de cereale pentru' toți ■ locuitorii țarii.

Propunerea secretarului gene
ral al partidului a fost aproba
tă cu deosebită satisfacție de 
deputati. Marea Adunare Națio 
nală hotărî nd ca ea- să.’ fie in
trodusă in textul definitiv al 
programului.

Supuse la vot. Programul-pri
vind* autoconducerea și autoanro
vizionarea teritorială pentru 
asigurarea populației cu produ
se agricole animale și vegetale 
pe perioada 1982—1985 și Pro
gramul privind aprovizionarea 
populației cu produse agroali
mentare și bunuri industriale' 
de cortsuto pe trimestrul IV/19811 
și semestrul 1/1932 au fost adop
tate in unanimitate de forul'le
gislativ suprem al țării. "

în continuare a fost adontătă 
Hotărîrea Mării Adunări Națio
nale referitoare la Programul’ 
privind autoconducerea si auto
aprovizionarea teritorială pen
tru asigurarea populației cu pro-- 
duse agricole animale si vege
tale pe perioada 1982—19(85:și la 
Programul privind aprovizio
narea populației cu produse a- 
groalimentăre și bonuri indus
triale de consum pe trimestrul' 
IV/1981’ și semestrul 1/1982.

Marea Adunare Națională a 
dezbătut apoi proiectul de Lege 
priVHid obligația activiștilor de 
partid, de stat și ai organizații-" 
lor de masă și obȘteștiî a cadre
lor din conducerea unităților so
cialiste, a specialiștilor dih agri
cultură și din alte domenii de 
activitate de a locui în'localită
țile în cane își desfășoară activi
tatea;

Expunerea la acest proiect de 
Iegfe a fost prezentată de tova
rășul Ludovic Fazekas, pre
ședintele Comitetului' pentru 
Problemele Consiliilor Populare. 
TovafSșul Ștefan Mijcuța, pre
ședintele Comisiei M.A.N. pen
tru sănătate, muncă; asigurări' 
sociale' și protecția mediului, a 
prezentat raportul comun al co
misiilor permanente ale M.A.N. 
care au examinat și avizat pro- 
iectUTde lege.

TreCîndu-se la1 dezbaterea ge
nerală, au luat cuvîntul deputății 
Ion Circei, Maria Ciocan, Petru’ 
Ene, Volca Andrei, Gheorghe 
Măduță.

După discuția; pe articole, a 
proiectului de lege. Marea1 Adu
nare Națională a adoptat, in' 
unanimitate. Legea privind obli
gația activiștilor dfe partid, de 
stat și ai organizațiilor de masă 
și obștești, a cadrelor din con
ducerea unităților socialiste, a 
specialiștilor din agricultură și’ 
din alte domenii de activitate de 
a locui in localitățile în care își' 
desfășoară activitatea.

Celelalte puncte înscrise pe 
ordinea de zi vor fi supuse dez
baterii Marii Adunări Naționale 
într-o următoare ședință. în ca
drul actualei sesiuni.

Proiectele de legi urmează să 
fie e-xaminate de comisiile per
manente de specialitate.

Data reluării lucrărilor în ple
nul Marii Adunări Naționale va 
fi anunțată din timp.



TELEGRAME
Excelentei Sale MATHIEU KEREKOU,

Președintele Comitetului Central 
al Partidului Revoluției Populare din Benin 

Președintele Republicii Populare Benin 
Șef al statului

COTONOU
Sărbătoarea națională a Republicii Populare Benin îmi ■ oferă 

plăcutul prilej de a vă adresa dumneavoastră, Partidului Revo
luției Populare din Benin și poporului prieten bdninez, în numele 
Partidului Comunist Român, al poporului român și al meu per
sonal, calde felicitări, precum și cele mai bune urări de noi în
făptuiri pe calea dezvoltării economice și propășirii sociale a pa
triei dumneavoastră.

Exprim încrederea că relațiile de prietenie, solidaritate și co
laborare dintre partidele și țările noastre, precum și conlucrarea 
lor pe plan international se vor dezvolta și aprofunda tot mai 
mult în viitor, spre binele reciproc al celor două popoare, al po
liticii de pace, independență națională, destindere și înțelegere 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ȘTIRȚNOTLCOMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Necesitatea asigurării exercitării
plenare și universalizării

dreptului la educație
PR1OIECTUL DE REZOLUȚIE INTITULAT „DREPTUL 
LA EDUCAȚIE**, PROPUS DE ROMÂNIA, A FOST PRE
ZENTAT IN COMITETUL PENTRU PROBLEME 
CIA1LE, UMANITARE ȘI CULTURALE

GENERALE A O.N.U.

so-
AL ADUNĂRII

Excelenfei Sale
Domnului

DEIGHTON LISLE HARCOURT WARD
Guvernatorul general al Barbadosului

BRIDGETOWN
Cu prilejul Zilei naționale a țării dumneavoastră, în numele 

poporului român și al meu personal, vă adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări de fericire și sănătate, de progres și bună
stare poporului din Barbados.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Ilie Verdet. a trimis o telegramă 
primului ministru al Barbado
sului, John Michael Geoffrey

Manningham Adams, cu ocazia 
celei de-a XV-a aniversări a 
proclamării independentei de 
stat, prin care îi adresează cor
diale felicitări, si cele mai bune 
urări de sănătate si fericire.

CONCURSUL CÎNTECULUI POLITIC 
PENTRU TINERET

Ieri seară, la studioul de 
concerte al Radioteleviziunii 
a avut loc festivitatea de 
decernare a premiilor și gala 
laureaților celei de-a IV-a 
ediții a Concursului cîntecu- 
lui politic pentru tineret. Or
ganizat de Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Co
munist, Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, Uniunea 
Compozitorilor și Radiotele- 
viziunea Română, această 
prestigioasă manifestare a 
propus atenției publicului, ti
nerei generații, valoroase 
creații muzicale, cu un pu
ternic caracter revoluționar 
și un pregnant mesaj educa
tiv.

Piesele, selectate de juriu

din peste 150 de partituri, de 
muzică corală și ușoară, ilus
trează semnificativ. în lim
bajul specific al muzicii, no
bilele idealuri, care animă ti
neretul patriei, vocația con
structivă a tinerei generații, 
atașamentul ei fată de cauza 
partidului, hotărârea de a 
face totul pentru’, a îndeplini 
cu cinste înaltele comanda
mente ale construcției socia
liste. Ele exprimă, totodată, 
voința tinerilor de a trăi și 
munci într-o lume a păcii, a 
înțelegerii între popoare.

Juriul, alcătuit; din presti
gioase personalități ale vieții 
noastre muzicale țși artistice a 
decernat următoarele premii:

CINTECE PATRIOTICE ȘI MARȘURI REVOLUȚIONARE :
Premiul I: „Nimb de vulturi", muzica: Irina Odăgescu- 

Tuțuianu, versuri : Vasile Nicolescu ;
Premiul II : „Tinerețe, mîndru nume", muzica -. Nicolae 

Costin, versuri : Nicolae Dragoș ;
Premiul III: ex-aequo : „Ctitorii", muzica : Laurențiu Pro- 

feta. versuri : George Țărnea ; „Sub un cer senin", muzica : 
Gheorghe Bazavan, versuri : Constantin Atomii ;

Mențiune : ,,Ev comunist", muzica : Dan Bălan, versuri : 
Yvone Buzescu ; „Statornicie", muzica : Dumitru Crăsnaru, 
versuri : Daniela Crăsnaru.

Premiul special al juriului : „Pace, vis al omenirii*, muzi
ca : Adalbert Winkler, versuri : Constantin Cirjan.

MUZICA UȘOARA :
Premiul I s „Tinerii din România", muzica : Marcel Drago- 

mir. versurile : Angel Grigoriu și Romeo Iorgulescu ;
Premiul II : „Cîntec despre țara mea", muzica : Florin 

Bogardo, versuri.: Tania Lovinescu ;
Premiul III : ex-aequo : „Balada bobului de grîu“, muzica : 

Laurențiu Profeta, versuri : Dan Verona ; „Vis spre-inalturi", 
muzica : Ion Cristinoiu, versuri : Eugen Rotaru ;

Mențiune : „Tinerețea noastră", muzica : Paul Urmuzescu, 
versuri : Aurel Storin ; „Bună seara, țara mea", muzica : Va- 
sile Veselovschi, versuri : Mihai Maximilian ; „Omul zilei de 
azi", muzica : Ionel Tudor, versuri : Andreea Andrei.

IOAN ADAM

SPORT • SPORT • SPORT

Rezultatele diviziei A la fotbal
în partida derbi a penultimei 

etape a turului diviziei A la 
fotbal, echipa Corvinul Hune
doara a întrecut pe teren pro
priu, cu scorul de 2—1 (1—0), 
formația Dinamo București. 
Golurile gazdelor au fost mar
cate de Nicșa (min. 40) și 
Petcu (min. 69), iar punctul oas
peților de Orac (min. 54). Li
dera clasamentului, echipa Uni
versitatea Craiova, și-a consoli
dat poziția, cîștigînd cu 1—0 
(0—0) meciul susținut la Craiova 
cu formația Jiul Petroșani. Uni
cul gol a fost înscris de Cămătar 
ru (min. 65). Performera etapei 
a fost F.C. Constanța, care a ob
ținut un prețios punct în de
plasare. terminînd la egalitate : 
0—0 jocul cu F.C.M. Brașov.

Iată celelalte rezultate și au
torii golurilor :

Steaua — F.C. Argeș Pitești 
3—0 (1—0). în vervă deosebită, 
Iordănescu a marcat toate cele 
trei goluri (min. 11, min. 47 și 
min. 83). Sportul Studențesc — 
C.S. Tîrgoviște 2—0 (1—0).

Punctele au fost realizate de 
Bucurescu (min. 41) și Octavian 
Ionescu (min. 52, din lovitură 
de la 11 m). U.T. Arad — A.S.A. 
Tg. Mureș 1—0 (0—0). Golul a 
fost marcat de Mușat (min. 67). 
S.C. Bacău — Universitatea 
Cluj-Napoca 3—1 (1—1). Au
marcat : Vamanu (min. 20), Bo
tez (min. 75) și Șoiman (min. 
89), respectiv. Boca (min. 29). 
F.C. Olt — Progresul Vulcan 
1—0 (0—0). Golul victoriei a fost’ 
înscris, în ultimul minut de joc, 
de Iamandi. Politehnica — Chi
mia Rm. Vîlcea 3—0 (2—0). Au
torii golurilor: Șerbânoiu (min. 
17), Nedelcu (min. 29) și Anghel 
(min. 75).

în clasament continuă să con
ducă echipa Universitatea Cra
iova, cu 25 puncte (un meci mai 
puțin disputat), urmată de for
mațiile ' Dinamo — 23 puncte, 
Corvinul Hunedoara — 19 punc
te, F.C. Olt, Sportul Studențesc, 
S.C. Bacău și F.C.M. Brașov — 
cu cîte 18 puncte etc.

Ultima etapă a turului se va 
disputa duminică, 6 decembrie.

>
Rațiunile unite 29 (Agerpres). — în 

pr obleme sociale, umanitare și culturale al 
a lî’.N.U. a fost prezentat oficial proiectul de

Comitetul pentru 
Adunării Generale 

, ____  ____ __________ rezoluție propus de
Roipânia intitulat „Dreptul la educație". La proiect s-au asociat 
in Aalitate de coautori 51 de state reprezentind toate zonele geo- 
gra.Ubce ale lumii.

Proiectul de rezoluție este o 
conținu fire a inițiativei pe ace
eași temă promovată de Româ
nia în ’Ultimii ani, dînd expresie 
concept fei profund umaniste 
care călăuzește acțiunile și gîn- 
direa p reședintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ale part idului și guvernului în 
sfera i Promovării și ocrotirii 
drepturilor fundamentale ale 
omului. .

Pnezen'find proiectul de rezo
luție* îțepreEentantul român, 
loan Vofcu. a evidențiat faptul 
că. ‘prin ansamblul prevederilor 
sale, documentul reafirmă cu 
vigoare însemnătatea capitală 
pe cAre o ane înfăptuirea drep
tului la educație pentru depli
na .înflorire a personalității 
umane' si exercitarea celorlalte 
dreptulV Si libertăți fundamen
tale aleț omiflui. Este exprimată 
convingerea că educația poate 
aduce o coittributie substanțială 
la progresul social, la dezvolta
rea națională, la înțelegerea re
ciprocă. Ha cooperarea între po
poare. precum și la consolida
rea păcii și securității interna
ționale. Dbaumentul reamintește 
că statornicirea unei noi ordini 
economice internaționale postu
lează acarilarea unul sprijin 
eficace pentțu îmbunătățirea si 
extinderea sistemelor educațio
nale. pentru formarea de per
sonal de Specialitate și de cadre 
calificate, în î scopul creșterii e- 
conomice a țtărilor în curs de 
dezvoltare. 1

Proiectul da rezoluție conține 
un apel adresa t tuturor statelor, 
prin care acestea sint chemate 
să adopte mțasuri legislative, 
administratiweJ si de altă natură, 
inclusiv gartațtii .materiale. în 
scopul asigurării .exercitării ple
nare și universalizării dreptului 
la educație, fțînt avute în vede
re. în mod concret, asigurarea 
caracterului «jjligatoriu și gra
tuit al învătăinîntului primar, 
generalizarea f instaurarea

treptată a gratuității învătămîn- 
tului secundar, egalitatea de ac
ces la toate formele de învă- 
tămînt, precum și accesul tine
rei generații la. cuceririle știin
ței și culturii.

în același timp, toate statele 
și mai ales țările dezvoltate sînt 
chemate să sprijine activ efor
turile depuse de țările în curs 
de dezvoltare în domeniul în- 
vățămintului și al pregătirii de 
cadre naționale calificate nece
sare în industrie, agricultură și 
în alte sectoare economice și 
sociale. Directorul general al 
UNESCO este solicitat să pre
zinte. la cea de-a 37-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U., 
un raport privind căile și mij
loacele practice de favorizare a 
deplinei înfăptuiri a dreptuiui la 
educație.

BENIN Eforturi

pe calea

dezvoltării

Peste o jumătate de milion 
de olandezi au participat la 
Amsterdam la un impresio

nant marș al păcii.

Albania Valorificarea 
potențialului hidroenergetic

Poporul albanez, care la 29 noiembrie aniversează împli
nirea a 37 de ani de la eliberarea tării de sub ocupația fas
cistă și victoria revoluției populare, se află in prezent an
gajat intr-un amplu efort de transpunere in viată a preve
derilor celui de-al șaptelea cincinal (1981—1985), plan ce re
prezintă o etapă importantă in procesul de punere în va
loare a resurselor naturale de care dispune tara legendaru
lui Skanderbeg.

Una din direcțiile principale de acțiune este valorificarea 
potențialului hidroenergetic, avînd în vedere că. potrivit 
calculelor efectuate, teritoriul Albaniei dispune de un ase
menea potențial, de aproximativ 530 000 kWh pe kilometrul 
pătrat. Producția de energie electrică a urmat o curbă con- 

• tinuu ascendentă și stabilă, crescind intr-un ritm mediu anual 
de aproximativ 20 la sută, atit datorită creșterii numărului 
centralelor, cit și sporirii puterii lor instalate. In transpu
nerea în practică a politicii de dezvoltare energetică a fost

din Noua Zeelandă
scrutinului parlamentar

WELLINGTON 29 (Agerpres). 
— Alegerile legislative desfășu
rate sîmbătâ în Noua Zeelandă 
s-au încheiat cn un rezultat 
care nu permite nici unuia din
tre partidele politice să se con
sidere victorios — relatează ar
gentine de presă. Din cele 92 
de locuri în parlamunt. Partidul 
National (de guvernamînt) a cu
cerit 46. fată de 50 cît deținuse 
în forul legislativ anterior. 
Partidul Laburist (de opoziție) a 
obtinut 44 de mandate, cu 4 mai 
mult decît la scrutinul 
iar Partidului Creditului 
i-au revenit restul de 2

trecut. 
Social 
locuri.

Alegeri 
generale 

în Honduras
TEGUCIGALPA 29 (Agerpres). 

—- în Honduras, corpul electo
ral s-a prezentat, duminică, în 
fața urnelor de vot pentru a-și 
exprima opțiunile în legătură 
cu desemnarea președintelui ță
rii — primul președinte civil 
după 18 ani de regim militar — 
a trei locțiitori ai acestuia și a 
vicepreședintelui, și pentru de
semnarea a 80 de deputați în 
parlamentul unicameral, a pri
marilor și membrilor adunărilor 
municipale.

Pentru funcția supremă în 
stat și-au dtepus candidatura 
Carlos Zuniga (candidatul Parti
dului Național, apropiat actualu
lui guvern militar), Roberto 
Suazo (Partidul Liberal), Hernan 
Corrales (Partidul Democrat 
Creștin), Miguel, Aridonie Fer
nandas (Partidul înnoirii și U- 
nității). Forțele de stingă, con
stituite in Frontul Patriotic Hon- 
durian, au hotărît să participe 
la alegeri numai cu candidați 
pentru ocuparea mandatelor de 
deputați în cinci departamente 
ale țării.

■>.

a politicii

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — în 
Generale a O.N.U. au început dezbaterile, 
apartheid a Republicii Sud Africane pe baza 
insumind 116 pagini — ' ' > 7. 7 7_7._
apartheidului. Docamentul Înfățișează pe larg acțiunile represive, 
inumane, ale regimulai minoritar rasist de la Pretoria împotriva 
populației africane majoritare din R.S.A., actele de agresiune 
repetate ale Africii de Sud împotriva unor state africane vecine, 
consecințele nefaste și pericolele pe care le prezintă politica 
de apartheid, aflată in dezacord cu 
dreptului internațional, pentru 
stabilitatea și pacea mondială.

plenara Adunării 
asupra politicii de 
unui amplu raport, 

elaborat de Comitetul O.N.U. împotriva

Carta O.N.U. și normele 
întregul continent african, pentru

• Cea de-a XX-a ediție — ju
biliară — a competiției interna
ționale masculine de handbal 
„Trofeul Carpați" s-a încheiat 
duminică seara în Sala Sporturi
lor din Tg. Mureș cu un remar
cabil succes al reprezentativei 
României, care a terminat neîn
vinsă turneul.

în partida decisivă, echipa 
României a întîlnit selecționata 
U.R.S.S. pe care a învins-o cu 
scorul de 20—19 (9—9), la capătul 
unul joc echilibrat și de un foar
te bun nivel tehnic.

• Concursul feminin special 
pe aparate, disputat dușninică 
după-amiază în sala „Otimpis- 
kii“ din Moscova a încheiat cea 
de-a XXI-a ediție a Campiona
telor mondiale de gimnastică, 
desfășurate intre 23 și 29 noiem
brie in capitala sovietică.

Dintre reprezentantele noastre 
prezente în această ultimă zi a 
campionatelor în arena de con
curs, Cristina Grigoraș a fost 
foarte aproape de obținerea unei 
medalii, la paralele, unde s-a 
clasat pe locul 5, la numai 5 su
timi de treapta a treia a podiu
mului.

ț 
ț
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Operațiuni 
de cercetare

acordată o importanță deosebită exploatării cit mai efi
ciente a surselor locale de energie. în anul 1965. aportul 
hidrocentralelor la producția globală de energie reprezenta 
47 Ia sută. în 1971 — 70 la suta iar in 1980 — 80 la sută. Se 
estimează că producția globală energetică a Albaniei va fi 
în 1985 cu 38 la sută mai mare decît cea a anului 1980.

Activitatea pe marile șantiere ale electrificării, desfășurată 
in urmă cu un deceniu și mai bine, a fost 
*70 pentru înfăptuirea marelui proiect de 
salbe de cinci hidrocentrale pe rîul Drin. 
i Dejes, cu o putere instalată de 250 000 
sistemul energetic național milioane de 
mentind, printre altele, cunoscutul centru

continuată, în anii 
construire a unei 
Prima, de la Vau 
kWh, a pulsat in 
kilowati/oră. ali- 

______ _ ,_____ _____ _ __ ___________  chimic de la Lac 
și Elbasan, orașul siderurgiei albaneze. Cea de-a doua hi
drocentrală de pe Drin se înalță la Fierze, acolo unde vije
liosul riu alcătuiește un hotar natural între regiunile Puke 
și Tropoje. Constructorii acestui măreț obiectiv au terminat, 
în cursul verii, lucrările la principalele obiective. Astfel, 
barajul a ajuns la înălțimea finală de 165 metri, fiind creat 
un lac artificial cu o lungime de 70 kilometri. Puterea insta
lată a hidrocentralei este de 500 000 KW. iar producția medie 
anuală de 1,8 miliarde KW/h, ea fiind ridicată prin munca 
entuziastă a mii de tineri voluntari. Numeroși constructori, 
care și-au însușit meseria pe primele șantiere ale obiective
lor energetice albaneze, au trecut cu succes la Fierze exa
menul maturității profesionale. Iar sătucul Fierze. uitat 
între piscurile semețe de-a lungul timpurilor si scos la lu
mină odată cu deschiderea șantierului, se transformă pe zi 
ce trece, devenind o așezare nouă, cu mii de locuitori.

în prezent, constructorii albanezi ridică tot pe Drin. un nou 
obiectiv energetic, mai mare decît cel de la Fierze. și anume 
hidrocentrala de la Koman. care, împreună cu obiectivele 
ce se construiesc pe rîul Vjosa. 
asigura energia necesară amplei 
fășoară în Albania socialistă.

Poporul român, tineretul țării 
timente de prietenie activitatea 
menii muncii, de tinerii albanezi pentru obținerea unor noi 
succese în opera de construcție socialistă a tării. Relațiile 
româno-albaneze. cu vechi tradiții istorice se dezvoltă pe 
temelia respectării principiilor independenței și. suveranității 
naționale, egalității in drepturi, neamestecului în treburile 
interne si avantajului reciproc.

Cu prilejul Zilei eliberării Albaniei, poporul român, tînăra 
generație a țării noastre; adresează poporului albanez urarea 
de a dobîndi noi succese în propășirea patriei sale.

R. AVRAM

pe alte cursuri de apă. va 
munci creatoare ce se des-

noastre, urmăresc cu sen- 
rodnică desfășurată de oa-

Avioane aparținînd forțelor de coastă ți 
navale americane întreprind operațiuni 
de cercetare in largul Insulelor Bermude 
in încercarea de a repera membri ai echi
pajului unei nave vest-germane care s-a 
scufundat intr-o zonă la aproximativ 215 
mile est de Hamilton, capitala adminis
trativă a insulelor. Participanții la aceste 
operațiuni au descoperit resturi ale navei, 
inclusiv două mari containere și au con
statat prezența in zonă a rechinilor. Un 
vas liberian a salvat un membru al echi
pajului aflat sub o barcă de salvare răs
turnată, dar acesta nu a putut da nici un 
fel de informații despre ceilalți marinari 
sau despre scufundare.

250 au rămas fără adăpost. Peste 500 de 
pompieri mobilizați din districtele înveci
nate au acționat timp de 16 ore 
punerea sinistrului sub control, 
pompieri au fost spitalizați ca urmare a 
rănilor suferite in timpul intervenției lor.

pentru 
Patru

de toate
Potrivit agenției France Preșse, care 

citează reprezentanți ai pompierilor, la 
originea incendiului- s-ar afla o mină cri
minală. Imobilele distruse fac parte din- 
tr-un vast proiect de renovare a orașului.

Incendiu
Un incendiu gigantic a distrus sîmbătd 

17 imobile ți a provocat pagube de apro
ximativ 20 milioane dolari in orașul ame
rican Lynn, situat la nord de Boston. Au 
fost evacuate 750 persoane, dintre care

Platformă de foraj 
din gheață

Firma suedeză „Stal Refrigeration" din 
Noorkoeping intenționează să construiască 
în colaborare cu două firme norvegiene 
platforma de foraj de tip nou, destinată 
regiunilor arctice.

Pe cit de fantastic pare la prima ve-

Deschizînd dezbaterile pe a- 
ceastă temă, ambasadorul nigeri
an Yusuf Maitama-Sul, preșe
dintele Comitetului Q.N.U. îm
potriva apartheidului, a prezen
tat principalele date și concluzii 
din raport și a adresat un apel 
statelor membre ale Națiunilor 
Unite să instituie sancțiuni o- 
bligatorii împotriva R.S.Â. pen
tru a o determina să renunțe Ia 
politica sa de apartheid, să res
pecte rezoluțiile O.N.U. în ma
terie.

La rindul său, reprezentantul 
permanent al Angolei la O.N.U,, 
Elisio de Figueiredo, a condam
nat cu fermitate politica 1 de a- 
partheid a regimului de la Pre
toria, acțiunile agresive ale a- 
cestuia împotriva popoarelor din 
Africa australă. Vorbitorul a a- 
preciat că „debarcarea de la 25 
noiembrie a.c. in . Seychelles a

unui grup de mercenari sud-a- 
fricani, avînd scopul de a de
stabiliza situația din această 
țară, constituie o nouă manifes
tare a sistemului de apartheid 
in acțiune. Este o practică pe 
care noi o cunoaștem bine, in 
cazul Angolei".

Pe baza concluziilor și reco
mandărilor cuprinse în raportul 
Comitetului O.N.U. împotriva a- 
partheidului, Adunarea Genera
lă urmează să adopte, la fel ca 
și în fiecare din ultimii ani, a- 
proximativ 20 de rezoluții pri
vind condamnarea diferitelor 
aspecte și implicații ale politi
cii de apartheid. între aceste 
proiecte de rezoluție figurează 
și cea care recomandă procla
marea anulqi 1982 ca „An inter
național pentru adoptarea de 
sancțiuni împotriva Africii de 
Sud“.

Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, 
a vizitat pavilionul României din cadrul 
Tîrgului internațional de la New Delhi
DELHI 29 (Agerpres). 

dira Gandhi, primul 
al Indiei, a .... „ 
României din cadrul 
international de la New 
Primul ministru indian a 
întimpinat de ambasadorul 
mitru Niculescu si do alti 
Drezentanti ai tării noastre.

înaltul oaspete a apreciat 
Donatele prezentate retinîndu-i 
atentia machetele si fotografii
le. care prezintă locomotivele 
electrice si Diesel-electrice de 
mare putere, echipamentele de 
construcții terasiere (excava
toare și gredere), autocamioane
le, aparatajul electronic și de 
cercetare științifică.

Pavilionul României fusese vi
zitat anterior. si de ministrul 
căilor ferate. K. Vandey. pre
cum si de alti inalti funcționari

In- 
minlstru 

vizitat pavilionul 
Tîrgului 

Delhi, 
fost 
Du- 
re-
ex-

ORIENTUL
TEL AVIV 29 (Agerpres). — 

Soldați israelieni au folosit în 
orașul Ramallah —. de De ma
lul de vest al Iordanului ocu- 
nat de Israel — grenade cu gaze 
lacrimogene nentru a dispersa. 
6îmbăta trecută, o DUternică de
monstrație la care participau 
arabi si evrei, printre care si 
profesori de la marile universi
tăți israeliene. organizată în 
semn de protest fată de închi
derea Universității Bir Zeit si 
a aruncării în aer. de autori
tăți. a unor locuințe arabe.

Au fost arestate aproape 50 
de persoane, iar două au fost 
rănite în urma intervenției for
țelor de represiune.

NEW YORK 29 (Agerpres). — 
O manifestație de simpatie la 
care au luat parte aproximativ 
2 500 simpatizanti ai Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
a fost organizată la New York, 
cu nrileiul Zilei internaționale 
de solidaritate cu poporul pa
lestinian.

La mitingul care a avut loc 
la sfîrsitul manifestației, un 
membru al delegației O.E.P. la 
O.N.U.. Shafiq El Hout, a subli-

dere acest proiect, 'explicațiile tehnicieni
lor sint convingătoare : un imens cilin
dru din oțel, cir un diametru de 250 m și 
o înălțime de 60 m urmează să fie umplut 
cu apă apoi va fi imediat transformată 
in gheață cu ajutorul unor agregate de 
răcire. în ateastă gheață, folosită ca ma
terial de umplere în locul betonului, ur
mează să fie dispuse instalațiile de forare, 
locuințele pentru lucrători, atelierele și 
rezervoarele de țiței. Timpul necesar con
struirii este estimat la trei ani.

Imensul „tort de gheață", care va cu
prinde trei milioane țone de gheață, nu 
va putea fi utilizat, bineînțeles, decît in 
regiuni cu temperaturi mai scăzute. Pen
tru umplere se va folosi apă dulce, care 
se „păstrează" mai bine decît cea sărată, 
în afară de aceasta, în masivul bloc de 
gheață vor fi introduse instalații de ră
cire ca să nu se topească la prima rază 
de soare. încă nu există un contract ferm 
pentru o astfel de platformă de gheață, 
care costă pe jumătate cit una de beton, 
insă o societate petrolieră americană, cu 
activități in Alaska de nord, manifestă un 
interes deosebit pentru ea.

1
*

**
**i

din Ministerul Comerțului. înal- 
tii oaspeți au făcut aprecieri 
elogioase cu privire la produse
le realizate si expuse de Româ
nia. exprimîndu-si încrederea 
în creșterea cooperării economi
ce româno-indiene.

Poporul beninez sărbăto
rește astăzi împlinirea a 
șase ani de la proclamarea 
Republicii Populare Benin, 
moment de referință In is
toria nouă a acestei țări de 
mărime medie, situată in 
Golful Guineii. in partea oc
cidentală a Africii. Pină la 
30 noiembrie 1975, Beninul, 
devenit stat independent la 
t august 1960, purtase denu
mirea de Dahomey. Ia care 
s-a renunțat) fiind prea le
gată de perioadă colonială.

Data de 30 noiembrie 1975 
a marcat începutul unei eta
pe istorice noi în viata po
porului beninez, deoarece 
proclamarea Republicii 
Populare Benin nu a însem
nat o simplă schimbare de 
nume, ci și o orientare nouă. 
Partidul Revoluției Popu
lare, fondat în aceeași pe
rioadă și condus de actualul 
șef al statului beninez, 
Mathieu Kerekou, și-a pro
pus. in documentele sale 
programatice, edificarea unei 
societăți noi. socialiste. O- 
biectivul esențial al partidu
lui de guvernămînt, înscris 
in constituția benineză, îl 
constituie făurirea unei eco
nomii naționale independen
te, în care agricultura este 
considerată ramură princi
pală. iar industria motorul 
acesteia. în. cursul planului 
trienal de dezvoltam.(1977—- 
1980) au fost construite și 
date in folosință o rafinărie, 
o fabrică de ciment si mai 
multe întreprinderi alimen
tare. S-a extins și moderni
zat. de asemenea, portul Co
tonou.

în agricultură. în care este 
ocupată ; 
sută din 
biectivul 
li zarea
Beninului __ _ ______
mentare. în acest scop 
fost create asociații agricole 
de tip cooperatist și s-au a- 
doptat o serie de măsuri vi- 
zînd sprijinirea agricultori
lor. printre care reducerea 
preturilor Îngrășămintelor și 
insecticidelor, creșterea pre
turilor de achiziție a produ
selor agricole, acordarea de 
credite pentru cumpărarea 
de unelte.

între România șl Benin 
s-au statornicit și se dezvol
tă relații de prietenie, soli
daritate și cooperare. In 
evoluția acestora, un rol de
terminant l-au avut convor
birile din 1978 dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu si 
Mathieu Kerekou, care 
deschis perspective noi 
porturilor 
colaborare 
conlucrării 
se domenii

aproximativ 80 ia 
populația tării, o- 
principal este rea- 

autoaprovizionării 
i _ cu produse ali- 

au

au 
ra-

Șide prietenie 
româno-bcnineze. 
rodnice în diver- 
de activitate.
ȘT. VASILE

MOSCOVA Ședința Consiliului Organizatei 
internaționale pentru colaborare economică șîteanico*

științifică in domeniul industriei electrotehnice
MOSCOVA 29 (Agerpres). — 

La Moscova a avut loc ședința 
a XVII-a a Consiliului Orga
nizației internaționale pentru 
colaborare economică si tehni- 
co-stiintifică în domeniul in
dustriei electrotehnice — „In- 
terelectro". la care au participat

MIJLOCIU
niat că o pace veritabilă 
Orientul Mijlociu nu poate 
instaurată fără recunoașterea 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei si a dreptului la auto
determinare al poporului pales
tinian.

• ADMINISTRAȚIA CANA
LULUI DE SUEZ a hotărît ma
jorarea cu 10 Ia sută a taxelor 
de trecere prin canal, informea
ză agenția Reuter, citind decla
rația președintelui acestui orga
nism guvernamental egiptean. 
Mashour Ahmed Mashour.. De
cizia este aplicabilă cu începere 
de la 1 ianuarie 1982.

PE SCURT

în 
fi

delegatii din țările membre — 
R. P. Bulgaria. Cehoslovacia, 
R. D. Germană. R.S.F. Iugo
slavia. Polonia. România. Un
garia Si U.R.S.S.

Delegația română a fost con
dusă de Alexandru Necula. ad
junct al ministrului industriei de 
masini-unelte. electrotehnică si 
electronică, reprezentantul năr- 
tii române în Consiliu.

Consiliul a adoptat direcțiile 
principale ale dezvoltării spe
cializării si cooperării interna
ționale multilaterale Dînă în 1990 
în industria electrotehnică. Au 
fost examinate, de asemenea, 
probleme ale colaborării econo
mice si tehnico-stiintifice refe
ritoare îndeosebi la crearea 
unor serii unitare de noi produ
se electrotehnice. organizarea 
producției specializate de ac
ționări electrice complete pen
tru masini-unelte cu comandă 
program numerică. asigurarea 
necesarului țărilor de materiale 
de înaltă calitate si utilaie teh
nologice speciale pentru indus
tria electrotehnică.

• LA BELFAST, explozia 
unei bombe plasate lingă un au
tovehicul al politiei a provocat 
moartea unui ofițer din forțele 
de ordine locală si rănirea gra
vă a altuia. Este a șaptea cer- 
soafiă ucisă în'ultimele trei săp- 
tămîni. ca urmare a atentatelor 
din Ulster — menționează agen
ția Reuter.

afirmat încrederea în viitorul 
revoluției sandiniste din Nica
ragua. în capacitatea ponorului 
și guvernului de reconstrucție 
națională de a continua proce
sul inițiat la 19 iulie 1979, după 
răsturnarea dictaturii somoziste.

Adunare festivă 
la Tirana

prilejul sărbătoririi celei 
69-a aniversări a nrocla- 
independentei naționale si

Cu 
de-a 
mării _ ___ .
a celei de-a 37-a aniversări a 
eliberării patriei si a victoriei 
revoluției populare în Albania. 
Ia Tirana a avut loc o adunare 
solemnă, la care au luat oarte 
membri ai conducerii de stat, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă si obștești, muncitori, 
țărani, intelectuali, ostasi — re
latează agenția ATA..

• FIRMA „ALFA ROMEO"
— cea de-a doua ca importantă 
în industria producătoare de au
tomobile a Italiei — a anuntat 
că îsi va reduce în 1982. cu 
100 000 de automobile producția, 
care este de circa 270 000 pe an,
— informează agenția France 
Presse. citind presa italiană.

Jose 
în 

mi- 
Re-

Populația Spaniei
Potrivit datelor publicate la 

Madrid, populația Spaniei era la 
1 martie 1981 de 37 682 355 lo
cuitori. în comparație cu apro
ximativ 33,9 milioane locuitori 
la 31 decembrie 1970. Dintre cele 
5.2 de provincii ale Spaniei, cea 
mai
— cu 4.68 milioane locuitori, ur
mată de Barcelona — 4,62 mi
lioane. Valencia — 2,06 milioa
ne. Sevilla — 1,47 milioane și 
Vizcaya — 1.18 milioane locui
tori.

populată este Madrid
Declarație 

a președintelui 
Mexicului

Președintele Mexicului. 
Lopez Portillo, a subliniat 
cursul unei întrevederi cu 
nistrul relațiilor externe al
publicii Nicaragua. Miguel d’Es
coto. poziția tării sale Drivind 
respectarea neabătută a drep
tului popoarelor la autodetermi
nare. suveranitate si indepen
dentă națională si a principiului 
neintervenției în treburile in
terne.

Președintele mexican si-a re-

Conferință asupra 
energiei solare

Oameni de stiintă. experti SÎ 
cadre universitare din 12 tari 
ale lumii urmează să se re
unească marți la Bagdad în ca
drul primei conferințe asupra, 
energiei solare care are loc în 
capitala Irakului.
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